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 POPELKA 2009
Ve středu 4. listopadu v dopoledních 

hodinách projel rakovnickými bra-

nami již po osmadvacáté kouzelný 

kočár, ze kterého před Tylovým di-

vadlem vystoupila Popelka. Její tři 

oříšky připravily hlavně pro malé 

diváky spoustu zajímavých a nápadi-

tých představení. I když žijeme v do-

bě plné moderních vymožeností, ja-

ko jsou počítače a stále se rozvíjející 

internetové sociální sítě, hlediště ra-

kovnického divadla bylo vždy zapl-

něno do posledního místečka. Cestu 

si sem našly nejen malé, ale i starší 

pohádkové duše. Během pětidenní 

přehlídky se na rakovnických diva-

delních prknech představil tucet di-

vadelních spolků a souborů, které 

se svými výkony pokusily zaujmout 

a přesvědčit porotu o tom, že právě 

jejich představení by mělo dále po-

stoupit na divadelní festival Jiráskův 

Hronov 2010.

O zahájení celého festivalu amatér-

ského činoherního divadla pro děti 

se postarali svými krátkými proslo-

vy ředitel Kulturního centra Rakov-

ník Mgr. Jiří Karel a starosta města 

Rakovník Ing. Zdeněk Nejdl. Hned 

jak oba protagonisté usedli do hle-

diště, opona se rozevřela a na jevišti 

se objevila „Maryša“ v podání herců 

brněnského Divadla Polárka. Myslíte, 

že klasika od bratří Mrštíků musela 

být nuda? Mýlíte se. Toto inspirativ-

ní, tedy nesoutěžní představení plné 

emocí, zaujalo středoškolské obecen-

stvo natolik, že v sále nikdo ani nepípl. 

Neméně skvěle zahájil stejný soubor 

i druhý den přehlídky divadelní hrou 

s historickým podtextem „Bitva u Li-

pan“. A věřte, nasazenou vysokou lať-

ku soubor udržel.

Porota v čele s Milanem Schejba-

lem musela zbystřit hned při prv-

ním soutěžním představení „Byl 

jednou jeden drak“, které do Rakov-

níka přivezl divadelní spolek Žďár o. 

s. ze Žďáru nad Sázavou. Celý po-

hádkový příběh byl zcela postaven 

naruby a o humorné pasáže nebyla 

nouze. Představte si princeznu, kte-

rá musí polibkem osvobodit prince, 

a Honzu bojujícího s drakem, aniž 

by opustil teplo své pece. První den 

uzavřela inscenace „Alenčiny rošády“ 
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 STALO SE

Divadelního spolku Svatopluk, o. s., 

Benešov. Alenka všechny přítomné 

diváky provedla říší za zrcadlem, kde 

se fantazii a snům meze nekladou.

Druhý den v odpoledních hodinách 

dorazil na rakovnická divadelní prk-

na Divadelní soubor Bombičky při 

ZUŠ V. A. Prostějov a představil di-

vákům divadelní kousek „Tři sest-

ry a jeden prsten“ na motivy jedné 

z pohádek Werichova Fimfára. Šesti-

ce roztomilých mladých dívek s not-

nou dávkou temperamentu a hravos-

ti předvedla příběh o tom, jak si tři 

sestry vystřelily ze svých manželů. 

O pozornost poroty usiloval také Di-

vadelní spolek Osvětové besedy Heř-

manův Městec, jehož herci do svého 

vystoupení pod názvem „Něco z Ja-

na vytvoříme…možná i pohádku“ 

zapojili i dětské diváky.

Páteční dopoledne patřilo Divadelní-

mu souboru Tábor, o. s. a jeho insce-

naci se zvláštním názvem „Malý Ale-

náš“. Ten, kdo sem tam zabloudí do 

dětské knihovny, zcela jistě poznal 

oblíbenou dětskou knihu od Ivana 

Vyskočila. Po obědě se na prknech 

znamenajících svět předvedli herci 

1. neratovické divadelní společnos-

ti Neratovice. Jejich „Vo tom čertů 

rojení aneb Přijďte pobejt čili Starej 

Havlík vymazuje“ byl inspirován po-

hádkami a povídačkami sebranými 

v Podkrkonoší a Krkonoších. V pod-

večer členové Naivního divadla Libe-

rec v nesoutěžním představení velice 

vtipně a nápaditě „připomněli“ všem 

divákům pointu známých přísloví. 

Inscenace „Pečení holuby aneb Pří-

sloví“ tak byla uceleným příběhem 

založeným na struktuře přísloví.

Sobotní klání zpestřila hned na úvod 

klasika „Tři veteráni“. Ovšem pří-

bramské Divadlo Antonína Dvořá-

ka rozvinulo hru svébytným způso-

bem. Poté se již na jevišti objevil švec 

Ondra a komteska Julinka a banda 

popletených čertovských rarachů. 

V rolích jednotlivých pohádkových 

postaviček svůj um a smysl pro hu-

mor ukázali herci Divadelního sou-

boru J. K. Tyl Meziměstí. Posledním 

soutěžním kouskem letošní Popelky 

bylo představení pražského divadel-

ního souboru Ty-já-tr/BYLO NE-

BYLO nesoucí název „Pohádky do 

kapsy“. Podtitul této inscenace zněl 

„kapesní atlas pohádek pro nejmladší 

divadelní fanoušky“ nicméně u pě-

tice pohádek z babiččina kapsáře se 

bavily i vyzrálejší pohádkové duše.

Poslední den se nejen hodnotilo, ale 

i hrálo. Zajímavý příběh „O puto-

vání Smůly za štěstím“ přivezl host 

přehlídky Divadlo Lampion Kladno. 

A kdože se stal vítězem 28. ročníku 

národní přehlídky amatérského či-

noherního divadla pro děti Popelka 

Rakovník 2009? Mimo celé řady oce-

nění, které si za své vynikající herec-

ké výkony divadelnící odnesli, nomi-

novala porota do programu Jiráskova 

Hronova 2010 inscenaci „Pohádky 

do kapsy“ divadelního spolku Ty-já-

tr/BYLO NEBYLO Praha.

Všechno výše zmíněné dění, dopro-

vázené dětským smíchem a rozvíje-

jící nejen dětskou fantazii, by nebylo 

možné bez důkladných příprav a or-

ganizovaní všech pořadatelů a „me-

cenášů umění“ v podobě NIPOS 

- ARTAMA Praha a Kulturního cen-

tra Rakovník z pověření a za fi nanč-

ního přispění Ministerstva kultury 

ČR, Středočeského kraje a Králov-

ského města Rakovník.

Pokud jsem si dobře všiml, pořada-

telé na dlouhém schodišti Tylova di-

vadla objevili třpytící se střevíček. To 

znamená jediné, že i v příštím roce 

se můžeme těšit na všední i nevšední 

divadelní představení nejen pro ma-

lé pohádkové nadšence.
Jan Polák, 

tiskový mluvčí MěÚ Rakovník
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ZÁPISY ZE SCHŮZE RADY MĚSTA JSOU ZKRÁCENY. ÚPLNÉ ZÁPISY NALEZNETE NA WWW.MURAKO.CZ.

 ZPRÁVY Z RADY MĚSTA RAKOVNÍKA

 80. RADA MĚSTA
Datum konání: 22. 10. 2009, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, Jan Švácha, Ing. Eduard Filip, RNDr. Jan Jirátko, Mgr. Zdeňka Jirková, Ing. Michal Volf a tajemnice MěÚ Rakovník 

Mgr. Eliška Holková

Omluveni: PaedDr. Luděk Štíbr

Zapisovatelka: Jaroslava Holá

Zapsáno dne: 3. 11. 2009

 ZPRÁVY Z MĚSTA

V úvodu 80. schůze rady města rad-

ní obdrželi informace o uzavírkách 

komunikací v termínu od 30. 10. 

do 30. 11. 2009 v ulicích Bezděkov, 

Kollárova a Nad Tržištěm. Důvodem 

uzavírek jsou opravy havarijních 

stavů vozovek ve jmenovaných 

ulicích, o jejichž realizaci bylo roz-

hodnuto na předchozí schůzi ra-

dy města na základě zpracované 

diagnostiky místních komunikací. 

Vzhledem k malému dopravnímu 

významu zmíněných komunikací 

nebudou objízdné trasy značeny. 

Rezidenti a dopravní obsluha po-

užijí k objetí uzavřených úseků při-

lehlé místní komunikace.

V příštím roce si v Rakovníku a Lá-

nech připomeneme 160. let od na-

rození Tomáše Garriqua Masaryka. 

U této příležitosti rakovnické muze-

um, nesoucí jméno prvního česko-

slovenského prezidenta, připravuje 

spolu s muzeem v Hodoníně vzpo-

mínkovou akci protkanou zajímavý-

mi kulturními akcemi. Jednou z nich 

by mělo být odhalení jezdecké sochy 

T. G. M. v Lánech, na kterou na zákla-

dě podané žádosti přispěje také měs-

to Rakovník částkou 5 tisíc korun.

Podobně jako v předešlých letech 

se i na konci tohoto roku připravu-

je žádost do Programu regenerace 

městských památkových rezervací 

a městských památkových zón na 

rok 2010. V letošním roce byly fi -

nance z programu Ministerstva kul-

tury ČR použity na opravu severní 

fasády historické části domu Osvě-

ty, k obnově omítek a stropu dvorní-

ho průčelí domu č. p. 122, k výměně 

střešní krytiny na České chalupě či 

k zabezpečení pilířů kostela sv. Bar-

toloměje. V příštím roce by mohlo 

do památkově chráněných objektů 

ze zmíněného programu směřovat 

až 2 540 000 Kč. Tato částka, která za-

hrnuje pokračování v opravách kos-

tela sv. Bartoloměje, domu Osvěty, 

České chalupy a nově také opravu 

městských hradeb při č. p. 93, se 

může na první pohled zdát vysoká, 

ale po zkušenostech z minulých let 

je vždy redukována a podíl státu, tj. 

příspěvek z programu, se nakonec 

pohybuje okolo 400 000 Kč. Tomu 

pak odpovídají podíly města a ostat-

ních vlastníků.

Dále rada města rozhodla o pro-

nájmu nebytových prostor o celko-

vé výměře 72 m2 v budově č. p. 78 

(domek správce hřbitova), o který 

se ucházely hned dva podnikatel-

ské subjekty. Výhodnější nabídku 

ve výši 60 000 Kč/rok podal a pod-

nájem za účelem poskytování slu-

žeb spojených s výrobou pomníků 

a kamenictví získal pan L. Humpál.

Město Rakovník se již půl roku snaží 

prodat byt č. 2 v Prokopově ulice č. 

p. 462, ale až nyní se našel zájemce 

o koupi. Radní doporučili zastupi-

telstvu města zmíněnou bytovou 

jednotku o velikosti 0+2 o celkové 

podlahové ploše 49,82 m2 včetně 

všech podílů na domě a příslušné 

stavební parcele odprodat N. Čer-

venkové za cenu 800 001 Kč.

Na minulém zastupitelstvu měs-

ta padl návrh na zřízení pracovní 

skupiny, která by se zabývala a na-

vrhovala možnosti energetických 

úspor např. v budovách škol a ško-

lek apod. Rada města s touto ini-

ciativou pana Miloslava Kubínka 

souhlasila a pracovní skupinu kro-

mě zastupitele Jindřicha Sinkuleho 

dále ještě doplní odborník v obo-

ru Ing. Miroslav Veverka a z odbo-

ru správy majetku MěÚ Rakovník 

technici Aleš Záblocký a Naděžda 

Rendlová. 

V další zprávě se na radu města 

s žádostí o změnu územního plá-

nu sídelního útvaru Rakovník obrá-

til Český kynologický svaz, Základ-

ní organizace v Rakovníku č. 148. 

Smyslem žádosti je rozšíření zasta-

vitelné plochy pro sport o pozemek 

č. 2144 pro vybudování nového dů-

stojného areálu, který by umožnil 

kynologům nejen sportovní vý-

cvik, dog treking či agility, ale i ce-

lou řadu dalších „psích“ aktivit. Ra-

da s touto myšlenkou souhlasila 

a doporučila zastupitelstvu města 

zmíněný návrh změny územního 

plánu ke schválení.

Na závěr schůze získali radní infor-

mace o plánu zimní údržby, který 

díky tzv. chodníkové novele do-

znal několika změn. Dle tohoto no-

vého zákona přešla odpovědnost 

za škody způsobené závadou ve 

schůdnosti komunikace vč. chod-

níku z vlastníků přiléhajících ne-

movitostí na vlastníka komunika-

cí, tj. z cca 90% na město Rakovník. 

Z tohoto důvodu došlo k rozdělení 

komunikační sítě na několik skupin 

dle pořadí jejich důležitosti včetně 

neudržovaných silnic a chodníků 

a nově byly nastaveny také časové 

limity pro zajištění jejich sjízdnos-

ti či schůdnosti. Vždy budou udr-

žovány tzv. spádové a frekvento-

vané komunikace, kterými vedou 

hlavní přístupové cesty do jednotli-

vých částí města. Pokud jsou v mé-

ně frekventovaných ulicích chod-

níky po obou stranách, bude se ve 

schůdném stavu udržovat pouze 

chodník na jedné straně. Schůd-

nost popř. sjízdnost komunikací, 

ustanovených jako neudržované, 

bude zajišťována po vyhodnocení 

podnětů občanů nebo správce ko-

munikace. Další podrobnosti o plá-

nu zimní údržby včetně mapky lze 

získat z nově vydaného nařízení 

města č. 1/2009, které veřejnost 

nalezne na úřední desce města. 
Jan Polák, 

tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

V pátek 30. října se konala od 10.00 

hodin v pracovně pana staros-

ty mimořádná schůze rady měs-

ta. Důvodem pro její svolání bylo 

projednání zprávy odboru výstav-

by a investic týkající se vyhodno-

cení nabídek na dodávku techno-

logie pro digitalizaci stávajícího 

kina Tylovo divadlo Rakovník. 

Jen pro připomenutí, na konci le-

tošních letních prázdnin podalo 

město Rakovník žádost o dotaci 

ze Státního fondu České republiky 

pro podporu a rozvoj české kine-

matografie na projekt digitaliza-

ce rakovnického kina. Digitalizace 

kin znamená nahrazení 35mm fil-

mových projektorů digitální tech-

nologií a zároveň změnu zavede-

ných způsobů distribuce. Kvalita 

digitálního promítání je srovna-

telná s promítáním z 35mm, ale 

digitální kopie navíc nepodléhá 

mechanickému opotřebení a je-

 81. RADA MĚSTA
Datum konání: 30. 10. 2009, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, Jan Švácha, Ing. Eduard Filip, RNDr. Jan Jirátko, Ing. Michal Volf a tajemnice MěÚ Rakovník Mgr. Eliška Holková

Omluveni: Mgr. Zdeňka Jirková, PaedDr. Luděk Štíbr

Zapisovatelka: Mgr. Eliška Holková

Zapsáno dne: 12. 11. 2009
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 ZPRÁVY Z MĚSTA

POZVÁNKA
18. ledna 2010 od 17.00 hodin se koná v sále KC Rakovník 

23. zasedání zastupitelstva města
Program naleznete min. týden před konáním zasedání na úřední desce města.

jí kvalita tedy zůstává konstantní. 

Pokud nedojde k digitalizaci kin 

v ČR, může být v blízké budouc-

nosti znemožněn přístup diváků 

k novým filmům, které budou dis-

tribuovány pouze na digitálním 

nosiči. Celosvětovým standar-

dem digitálního promítání je D-

cinema, což je označení kin, která 

splňují DCI (Digital Cinema Initia-

tives) specifikace. Tyto požadav-

ky a specifikace bude splňovat jak 

stálé (Tylovo divadlo Rakovník) 

tak i letní kino v Rakovníku.

Dotaci ze shora uvedeného stát-

ního fondu ve výši 1,2 miliónu ko-

run se podařilo získat s tím, že celý 

projekt musí být profi nancován do 

konce letošního roku. O provede-

ní digitalizace kina včetně 3D tech-

nologie projevily zájem pouze dva 

podnikatelské subjekty. Výhod-

nější nabídku ve výši 4 743 801 Kč 

vč. DPH podala fi rma XCData, s. r. 

o., která by dle navržené smlouvy 

o dílo měla vše zrealizovat do 15. 

12. 2009.  Jan Polák, 
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

V jedné z prvních zpráv 82. ra-

dy města byli radní informováni 

o ukončení prací na rekonstrukci 

NTL plynovodu v Krátké ulici, kte-

ré prováděla fi rma Revis, s. r. o. Dle 

generálního stanoviska v rozhod-

nutí o povolení zvláštního užívání 

komunikace obnovuje tato fi rma 

povrch vozovky v šířce jednoho 

jízdního pruhu. V této souvislosti 

bylo městu nabídnuto spolufi nan-

cování druhého jízdního pruhu. 

Rada s touto nabídkou souhlasila 

a rozhodla, že se bude na homo-

genizaci povrchu celé ulice podí-

let částkou 232 939,50 Kč vč. DPH. 

Podobným způsobem město Ra-

kovník spolufi nancovalo homoge-

nizace ulic Huřvinská a Zd. Štěpán-

ka. Práce v ulici by měly být hotovy 

do 30. listopadu.

V další zprávě vzala rada města 

na vědomí darovací smlouvu me-

zi panem Petrem Chmelíkem a 2. 

základní školou Rakovník a uděli-

la škole souhlas k přijetí daru pro 

družinu ve výši 33 500 Kč. Zmíně-

ná suma byla vybrána na benefič-

ním koncertu hudebních skupin 

The Undertakers, Meditace a Pro-

šlá lhůta.

Před nedávnem nechala rada 

města na základě žádostí oby-

vatel Klicperovy ulice vyhotovit 

studii možného rozšíření parko-

vacích zón v dané lokalitě. Stu-

die se zabývala 4 místy, kde by 

bylo možné vybudovat či rozší-

řit parkovací stání. Některé na-

vržené úpravy jsou ovšem nejen 

finančně ale i koordinačně složi-

tější, a proto budou řešeny jako 

investiční akce. Na část s ozna-

čením „C“ bylo vypsáno zadáva-

cí řízení, do kterého zaslaly své 

nabídky pouze dva podnikatel-

ské subjekty. Výhodnější nabíd-

ku ve výši 579 194 Kč včetně DPH 

podala firma společnost Údržba 

městských komunikací Rakovník, 

spol. s. r. o. Vzniknout by tak mělo 

do konce roku 15 nových parko-

vacích míst, která budou zbudo-

vána podél plotu MŠ YMCA před 

domem č. p. 2117 – 9.

Mimo tohoto zadávacího řízení 

byla vyhodnocena také zakázka 

na rekonstrukci střechy na objek-

tu Jeslí a Domova Ráček. V pře-

depsaném termínu byly doruče-

ny dvě obálky s nabídkami, ovšem 

ani jedna z firem nesplnila zadá-

vací podmínky. Z tohoto důvodu 

se rada města rozhodla zadávací 

řízení zrušit a vzhledem k nadchá-

zejícímu zimnímu období vypsat 

nové řízení nejdříve na jaře 2010.

Dále rada města souhlasila s umís-

těním fotovoltaické elektrárny 

na budovách obchodního cent-

ra u autobusového nádraží. Ten-

to souhlas byl udělen na základě 

zaslané žádosti společnosti Salle-

rova výstavba, spol. s. r. o., za úče-

lem vydání stavebního ohlášení.

Na programu schůze bylo také 

projednání změn v obecně zá-

vazné vyhlášce č. 1/2008, o míst-

ních poplatcích. Mimo jiné se rad-

ní zabývali otázkou poplatků za 

umístění zejména reklamních za-

řízení na veřejném prostranství, 

které se staly předmětem speku-

lací místního tisku. V této proble-

matice se radní ztotožnili s názo-

rem ekonomického odboru, že 

poplatky za umístění reklamních 

zařízení na veřejném prostranství 

mají kromě funkce fiskální i funkci 

regulační. Umísťování reklamních 

zařízení není povinné a nevyplý-

vá z žádného zákona jako záko-

nem stanovená podmínka. Je te-

dy na majiteli reklamy, zda zváží 

její ekonomický efekt a použije jí 

nebo finanční prostředky za re-

klamu ušetří. V tomto bodě rada 

doporučila zastupitelstvu pone-

chat původní ustanovení vyhláš-

ky. Změnu v podobě osvobození 

ovšem navrhuje u poplatku za zá-

bor veřejného prostranství, a to za 

umístění stavebního zařízení (le-

šení). Většinou se jedná o zábory 

veřejného prostranství z důvodů 

kompletní rekonstrukce fasád by-

tových domů, čímž dochází i k vy-

lepšení vzhledu města Rakovní-

ka. Navíc jde ve většině případů 

o zábory zeleně nebo veřejných 

míst, která nejsou frekventovaná 

a v převážné míře vůbec nebo jen 

velmi málo omezí běžné užívání 

komunikací. Z důvodů častých žá-

dostí byla i správa a administrati-

va tohoto poplatku náročná. Z dů-

vodu změny zákona č. 565/1990 

Sb. o místních poplatcích se upra-

vuje také poplatek z ubytovacích 

kapacit.

S blížícím se koncem roku se plá-

nuje také rozpočtové provizori-

um pro rok 2010, ve kterém rad-

ní navrhují zastupitelům snížení 

některých položek v průměru o 5 

až 10 %. Důvodem je hlavně pře-

trvávající ekonomická krize a ne 

zcela jasný vývoj české ekono-

miky v příštím roce. Některé po-

ložky by se měly snížit na výši 

uvedenou v rozpočtových pro-

vizoriích minulých let. Jedná se 

např. o snížení příspěvků v oblas-

ti sportu z 3 550 tis. Kč na 3 250 

tis. Kč (granty sníženy o 100 tisíc 

a o 200 tisíc příspěvky na repre-

zentaci velkých klubů). Oproti 

loňskému roku by mělo dojít ke 

snížení grantů na životní prostře-

dí, které byly v loňském roce na-

výšeny z důvodu obnovy farní 

zahrady, na původních 150 tisíc. 

Sníženy byly také příspěvky na 

akce Kulturního centra Rakovník 

ze 1,2 mil. Kč na 1,1 mil. Kč a po-

dobně také příspěvek na ostatní 

kulturní akce z 310 tisíc Kč na 280 

tisíc Kč. I příspěvek na Rakovnic-

ké cyklování zřejmě dozná změn 

a sníží se z 300 tisíc na 150 tisíc. 

Toto jsou některé z návrhů, které 

nemusí zastupitelstvo akceptovat 

a může dojít ke změnám jednotli-

vých položek provizoria. 
Jan Polák, 

tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 82. RADA MĚSTA
Datum konání: 5. 11. 2009, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, Ing. Eduard Filip, RNDr. Jan Jirátko Mgr. Zdeňka Jirková, PaedDr. Luděk Štíbr, Ing. Michal Volf a tajemnice MěÚ 

Rakovník Mgr. Eliška Holková

Omluveni: Jan Švácha

Zapisovatelka: Jaroslava Holá

Zapsáno dne: 20. 11. 2009
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 ZPRÁVY Z MĚSTA, STALO SE

Granty na prevenci sociálně pato-
logických jevů

Město Rakovník vyhlásilo grantové 
řízení na rok 2010 v oblasti preven-
ce sociálně patologických jevů pro 
školy a školská zařízení v Rakovní-
ku s uzávěrkou žádostí k 31. 12. 2009. 
Podrobnosti jsou uvedeny na webo-
vých stránkách města  pod položkou 
menu GRANTY. Granty na protidro-
govou prevenci, sociální věci a zdra-
votnictví budou vyhlášeny do konce 
letošního roku. O termínech těchto 
grantů budeme veřejnost informovat 
prostřednictvím webových stránek 
města a místního tisku.

Granty v oblasti kultury, sportu, 
životním prostředí a pro zájmové 
spolky a sdružení 

Dále město Rakovník vyhlásilo dne 
19. 11. 2009 témata pro poskytování 
fi nančních příspěvků města Rakov-
níka na podporu aktivit občanů, zá-
jmových sdružení a spolků na území 
města v oblasti kultury, sportu a ži-
votního prostředí v roce 2010 s ter-
mínem předkládání žádostí do 31. 1. 
2010. Žádosti lze podávat od 1. 12. 
2009. K tomuto datu budou na we-
bových stránkách pod položkou me-
nu GRANTY k dispozici veškeré po-
drobnosti včetně formulářů apod.

I. Oblast kultury: 

1. Umělecké projekty s divadel-

ní, fi lmovou, hudební a výstavní 

tématikou, 

2. projekty podporující neprofesio-

nální uměleckou činnost,

3. projekty zaměřené na ediční čin-

nost (nekomerčního charakte-

ru) s  obsahovou vazbou k městu 

Rakovník,

4. projekty zpřístupňující vědecké 

poznání a kulturní hodnoty (pu-

blikace, audiovizuální a zvuková 

díla),

5. veřejně prospěšné projekty,

6. projekty určené k reprezentaci 

města.

II. Oblast sportu: 

1. Jednorázové sportovní akce se za-

měřením na děti a mládež a na re-

prezentaci města,

2. podpora činnosti sportovních 

klubů, 

3. podpora činnosti sportovních od-

dílů dětí a mládeže se sídlem na 

území města.

III. Zájmové spolky a sdružení:

 Podpora činnosti zájmových spol-

ků a sdružení.

IV. Oblast životního prostředí:

 Podpora jednorázových akcí ve-

doucích ke zlepšení životního 

prostředí a informovanosti obyva-

telstva města v této oblasti.

 ZPRÁVY Z ODBORŮ
 GRANTY NA ROK 2010

Stalo se již dlouholetou tradicí, že 
na konci měsíce října pořádají hu-
dební skupiny PROŠLÁ LHŮTA, 
THE UNDERTAKERS a MEDITA-
CE rockový benefi ční koncert. Vý-
těžek z tohoto koncertu je vždy vě-
nován zařízením, která pracují či se 
věnují dětem. První ročníky putova-
ly peníze od fanoušků rocku na dět-
ské oddělení rakovnické nemocnice 
a v posledních dvou letech se nad-
šením z nových hraček a vybavení 
rozzářily oči děti v jesličkách. V le-
tošním roce se koncert konal 24. říj-
na a jeho výtěžek byl věnován školní 

družině 2. základní škole Rakovník. 
Díky neotřelému zpěvu a zájmu příz-
nivců rocku se podařilo vybrat úcty-
hodných 33 500 Kč. Za tyto peníze 
zakoupilo vedení školní družiny ne-
jen nové stolní hry, míče, kuchyňku, 
stolní hokeje, puzzle ale i LCD televi-
zi s DVD přehrávačem. Jak s darova-
nými penězi obdarovaní naložili, se 
přišli osobně do družiny přesvědčit 
muzikant tělem i duší Petr Chmelík 
a v jedné osobě místostarosta města 
a frontman skupiny Prošlá lhůta Jan 
Švácha. Jan Polák, 

tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 BENEFICE PRO DĚTI

Podzim 1918 se stal obdobím, kte-

ré si dodnes připomínají lidé na ce-

lém světě. Po několika letech úmor-

ných bojů se jeden z nejkrvavějších 

světových konfl iktů přiblížil ke své-

mu konci. Válečné porážky císařské-

ho Německa a Rakouska – Uherska 

umožnily naplnění myšlenky čes-

koslovenské samostatnosti. Poli-

tická mapa střední Evropy tak do-

znala dramatických změn. Událost 

ze dne 11. listopadu 1918 nedaleko 

francouzského Compiégne se tak za-

psala do dějin jako konec 1. světové 

války a dnes si tento den připomíná-

me jako Den válečných veteránů. Co 

vše se ovšem muselo udát, abychom 

dnes mohli stát ve svobodném a de-

mokratickém státu?

Pro odpověď je nutné se přenést 

o více jak 90 let zpět, kdy se v Rus-

ku začalo formovat jádro českoslo-

venských legií. Ze zhruba 720 dob-

rovolníků tzv. české družiny se za 

pár let stal 50 tisícový sbor legioná-

řů, doplněný dvěma záložními pluky, 

technickými jednotkami, dělostře-

lectvem a jezdectvem. Kromě legií 

v Rusku bojovaly legie i ve Francii 

a Itálii. Symbolickým vyvrcholením 

bojů na ruské frontě se stala památ-

ná bitva u Zborova v červenci roku 

1917. Koncem tohoto roku požádal 

T. G. Masaryk o souhlas s přesu-

nem vojsk do Vladivostoku a odtud 

do Francie. V roce 1918 se bojovalo 

ještě v Penze, u Kazaně a 9. října od-

razili legionáři pod vedením gene-

rála Gajdy útok Rakouska na sever-

ské uralské frontě. Několik dnů nato 

se roznesla zpráva, že 28. října byla 

v Praze vyhlášena samostatnost čes-

koslovenského státu. Nutno také po-

dotknout, že v řadách legií se vítěz-

ných tažení zúčastnilo také na 150 

vojáků rakovnického regionu.

Bohužel po uplynutí dvaceti let se 

začalo nad tehdejším Českosloven-

skem smrákat. I přes připojení čes-

kého pohraničí k nacistickému Ně-

mecku a prohlášení Adolfa Hitlera 

o zajištění míru, vypukla 2. světová 

válka. Během šestiletého trvání při-

nesl tento celosvětový konfl ikt mno-

hem větší ztráty na lidských životech, 

utrpení civilního obyvatelstva a ne-

představitelné materiální škody než 

předešlý světový konfl ikt. V té době 

projevili čeští vlastenci bojující pro-

ti nepříteli svou morální odpověd-

nost, kterou prokázali v bojích na 

východní i západní frontě. Mnozí 

z nich položili své životy jak v bo-

jích u Sokolova, Kyjeva, Bílé Cerk-

ve, Jasle, Dukle tak i Tobruku, Dan-

kerque a v letecké bitvě o Velkou 

 UZNÁNÍ PRO BOJOVNÍKY ZA SVOBODU
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INVESTICE DO CHODNÍKŮ 
V ROCE 2009
V loňském roce zpracovali pracov-

níci úřadu diagnostiku místních ko-

munikací, z níž vyplynul plán po-

stupné obnovy chodníků a silnic. Již 

od začátku roku se začalo postupně 

pracovat na naplnění tohoto dlouho-

dobého plánu. 

Před prázdninami byla v rámci do-

končení stavby obchvatu B2, kterou 

fi nancoval krajský úřad Středočes-

kého kraje, přidružena také investi-

ce města v podobě 60 m chodníku 

a výstavba dvou autobusových zastá-

vek v ulici V Lubnici. Nová zámková 

dlažba se také objevila již v průbě-

hu měsíce července v ulici Na Sekyře 

v úseku od parkoviště u KC Rakov-

ník směrem k Poštovní ulici. Po od-

kladech způsobených zamýšleným 

sladěním koordinace prací s rekon-

strukcí mostu v Nádražní ulici se 

i jeden z nejvytíženějších chodníků 

dočkal v říjnu nového povrchu. Ve 

stejném období nahradila zámko-

vá dlažba asfalt také u Domova Na 

Zátiší, poskytovatele sociálních slu-

žeb. Novotou září také část chodní-

ku v Luženské ulici (úsek od ulice 

Pod Václavem směrem ke kruhové 

křižovatce), který se díky výstavbě 

nového obchodního centra stal veli-

ce frekventovaným. V podobně ne-

uspokojivém stavu i díky prorůstání 

kořenů stromů, byl chodník v Kollá-

rově ulici. Na podzim letošního roku 

byly provedeny opravy ve dvou úse-

cích, a to od ulice Křikavova přes kří-

žení s ulicí Pod Václavem až k ulici 

Zd. Štěpánka. Doslova před několi-

ka dny byla dokončena také oprava 

chodníku před MŠ Šamotka. 

Suma sumárum byla na tyto opravy 

kromě běžné údržby chodníků vyna-

ložena částka přesahující 1,5 miliónu 

korun. I na příští rok se plánuje ob-

nova dalších chodníků ve městě.

INVESTICE DO 
KOMUNIKACÍ V ROCE 2009
Nemalé fi nanční prostředky plynou 

také do obnovy městských komuni-

kací. Na začátku letošních letních 

prázdnin se prašný povrch „beze-

jmenné“ ulice nacházející se mezi 

ulicí Jilskou a Dukelských hrdinů 

oblékl do nového asfaltového povr-

chu. Ve stejném období se dokončo-

vali i přípravné práce na rekonstrukci 

Michálkovy ulice, kde bylo třeba sla-

dit rekonstrukci s fi rmou ČEZ a ply-

naři. Samotná realizace byla provede-

na až v průběhu podzimních měsíců. 

Záměrně v průběhu letních prázdnin 

se přistoupilo k obnově povrchu pří-

stupové komunikace včetně chodní-

ků k 3. ZŠ Rakovník, tj. části ulic Ma-

linovského a Otýlie Beníškové. Těsně 

před zimním obdobím byl odstraněn 

havarijní stav také z ulic Nad Tržiš-

těm, Bezděkov a Kollárovy ulice. Na 

konci listopadu by měla být dokon-

čena také homogenizace ulice Krátká, 

kde probíhala rekonstrukce NTL ply-

Británii. Do rakovnického regionu 

se vrátilo 217 účastníků zmíněných 

bojů a dnes jich žije mezi námi při-

bližně desetina.

Právě konce obou světových válek 

a hrdinské činy bojovníků si připo-

mněly oba „rakovnické“ vojenské 

útvary za přítomnosti členů České-

ho svazu bojovníků za svobodu, Čes-

koslovenské obce legionářské, Klubu 

veteránů 2. tankového pluku, Klubu 

vojenských důchodců, Okresního 

klubu PTP, zástupců Okresního ře-

ditelství Policie ČR Rakovník a sta-

rosty města Rakovníka Ing. Zdeňka 

Nejdla. Celá vzpomínka začala na ná-

dvoří rakovnických kasáren, kde byl 

nastoupen nejen 152. ženijní prapor 

spolu se samostatnou záchrannou ro-

tou ale i jednotka složená z novodo-

bých veteránů. Před všechny vojáky 

předstoupil zastupující velitel ženij-

ního praporu major Miroslav Hájek, 

který na slavnostní tribuně ke všem 

přítomným pronesl rozkaz ministra 

obrany.

Poté se slova ujal rakovnický starosta, 

který mimo jiné popřál veteránům 2. 

světové války pevné zdraví a mnoho 

štěstí v dalším životě a k novodobým 

veteránům přidal i to, že právě oni 

jsou naši hrdinové a pokračovatelé 

nejlepších tradic našich vojáků. Za 

nedlouho se vydá rakovnický ženij-

ní prapor na jednu z posledních mi-

sí K-FOR a s tzv. Boženou (stroj na 

odhalování min) do Jordánska. Na 

počest všem vojenským veteránům 

a hrdinských činů nejen v obou svě-

tových válkách zazněla za plápolání 

české vlajky státní hymna. Vše před 

čestnou tribunou uzavřel slavnostní 

pochod nastoupených útvarů. Hned 

po doznění hudby a povelu rozchod 

se čelní přestavitelé rakovnických 

kasáren spolu s hosty vydali uctít 

památku vojenských hrdinů.

Přesně na 11. hodinu dorazil žluto bí-

lý autobus plný zástupců Armády ČR 

a Policie ČR, členů jednotlivých vo-

jenských spolků včetně pana staros-

ty do urnového háje. Zde za melodie 

vojenské večerky položily výše zmí-

něné osoby věnce a kytice k pomníku 

obětí obou světových válek a i k sou-

sednímu hrobu ukrývající první oběť 

„Pouštní bouře“ v Kuvajtu – Petr Si-

monka z Janova. Na závěr celého pi-

etního aktu pronesl proslov zástupce 

jednoho z vojenských sdružení, jehož 

slova si dovolím ocitovat: „Je nutné si 

při této příležitosti připomenout po-

učení, že národ, který zapomíná svou 

minulost, nebo ji dokonce znevažuje, 

se vystavuje v nebezpečí, že nebude 

mít žádnou budoucnost. A ti, kteří ne-

ctí své hrdiny, mají příliš daleko k to-

mu, aby se jimi mohli někdy stát.“
Jan Polák, 

tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 V KOSTCE
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Během roku se v kalendáři objevuje 
hned několik dat, která se stala nato-
lik významnými, že je oslavujeme ja-
ko státní svátky. Tyto dny jsou velice 
oblíbené nejen u dětí školou povin-
ných, ale i u pracujících všech profe-
sí. Den pracovního i studijního kli-
du každý využívá dle svého uvážení 
a zájmů. Mnohdy ovšem celá řada 
lidí ani netuší, čemu vlastně za den 
odpočinku vděčí. Bohužel ani den 
české státnosti není výjimkou. Mož-
ná k této „chvilkové“ nevědomosti 
přispívá i dnešní uspěchaná doba.
Na celostátní úrovni se 28. říjen stal 
nejvýznamnějším svátkem symboli-
zující svobodu a zrození samostatné-
ho suverénního státu v samém srdci 
Evropy. Velká pozornost a uznání je 
věnována hlavně zakladateli a první-
mu prezidentovi Československa T. G. 
Masarykovi. Právě jemu a bojovní-
kům za svobodu vzdávají hold v čet-
ných proslovech přední představitelé 
naší republiky v čele s prezidentem 

Václavem Klausem. Celý den poté tra-
dičně vrcholí na Pražském hradě, kde 
z rukou prezidenta přebírají uznání 
a řády významní lidé z kultury, spor-
tu, vědy a váleční hrdinové.
Jak jsme si připomněli tento státní svá-
tek v Rakovníku? Podobně jako v loň-
ském roce se pan starosta a místosta-
rosta v doprovodu zástupců Okresního 
výboru Českého svazu bojovníků za 
svobodu Rakovník a Jednoty Česko-
slovenské obce legionářské vydali 27. 
října uctít památku a vzdát čest bo-
jovníkům za svobodu. První zastávka 
s květinami ovšem byla u sochy To-
máše Garriqua Masaryka v parku pod 
chrámem sv. Bartoloměje. Postupně 
pak byly kladeny červené karafi áty se 
stuhami v národních barvách na po-
mníček 4 umučeným odbojářům, pří-
slušníkům hasičské jednoty, památní-
ku Josefa Kholla a dalším hrdinům 
odpočívajícím na místním hřbitově. 
Poslední zastávkou byl urnový háj, kde 
se u památníku bojovníkům za svobo-
du v letech 1914 – 18 a v letech 1939 

– 45 konal pietní akt, který připravili 
členové Společnosti přátel žehu a Sbo-
ru pro občanské záležitosti. Celý akt 
začal recitací básně z úst studentky 3. 
ZŠ Rakovník. Poté postupně položili 
květiny k pomníku představitelé města 
a všichni zástupci jak občanských tak 
i vojenských sdružení. 
U této příležitosti pronesl tradičně 
starosta Ing. Zdeněk Nejdl proslov 
k 28. říjnu, v němž zdůraznil hlavně 
význam tohoto historického dne, kte-
rý československému národu přine-
sl touženou svobodu a samostatnost. 
Zmínil také ovšem, že v roce 1918 
dějiny neskončily. Těžce vydobytá 
svoboda a nezávislost utrpěla vel-
kou ránu v padesátých letech minu-

lého století. Nastoupivší režim kromě 
znárodnění celé řady podniků zcela 
popřel hrdinství západních letců a vo-
jáků, kteří se zasloužili o osvobození 
našeho státu od nacistické diktatury. 
Nespokojenost veřejnosti s tímto re-
žimem plného lží, nenávisti a slídění 
vyvrcholila 17. listopadu 1989. Same-
tový příběh rakovnické revoluce jsme 
si mohli připomenout celou řadou za-
jímavých akcí v místním Muzeu To-
máše Garriqua Masaryka.

Po další krátké básničce pronesla 
za pořadatele svůj projev Jaroslava 
Bláhová upomínající na hrdinské 
činy československých legionářů 
a vojáků v jednotlivých válečných 
bojích. Celý pietní akt tak uzavře-
la slova: „Vzpomeňme na ty, kte-
ří nám vybojovali svobodu, státní 
nezávislost a padli se zbraní v ruce 
proto, abychom lépe žili…“. 

Jan Polák, 
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 DEN ČESKÉ STÁTNOSTI V RAKOVNÍKU

novodu. Ke zlepšení dopravní situace 

zcela jistě přispělo také rozšíření par-

koviště před OC Falco a dále i první 

etapa zkapacitnění parkovacích míst 

v Klicperově ulici.

Investiční náklady na zmíněné re-

konstrukce a obnovy povrchů komu-

nikací ve městě Rakovník se vyšpl-

hali na necelých 11 miliónů korun. 

Další nemalou částku spolykaly pro-

jektové dokumentace např. na obno-

vu nábřeží T. G. Masaryka vč. lávky 

přes potok u Bořivojovy ulice a úpra-

vu parkovacích míst v ulici Fr. Die-

polta, které se budou postupně reali-

zovat v nadcházejících letech.

NASVÍCENÍ OTTOVY ULICE
V minulých letech došlo i díky 

grantům Středočeského kraje k na-

svícení celé řady velmi frekventova-

ných a v nočních hodinách ne zcela 

přehledných přechodů pro chodce. 

Město Rakovník má v úmyslu s tě-

mito opatřeními zvyšujícími bez-

pečnost chodců i nadále pokračovat. 

Z tohoto důvodu bylo rozhodnuto 

o rozšíření osvětlení v části Ottovy 

ulice u křižovatky s ulicí Kuštova 

včetně přechodu za mostem, kte-

rý využívají nejen studenti neda-

leké střední průmyslové školy ale 

i hráči místního sportovního klubu. 

Pro zlepšení zmíněné situace byly 

v ulici nainstalovány tři kusy bez-

patkových metalizovaných stožárů 

s výložníky a dále i dva stožáry ve-

řejného osvětlení k frekventované-

mu přechodu. V letošním roce žád-

ný grant vypsán nebyl, a tak město 

Rakovník uskutečnilo celou akci 

v hodnotě 303 338,40 Kč vč. DPH 

pouze ze svých prostředků.
Jan Polák,

tiskový mluvčí MěÚ Rakovník
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Domov Ráček vás zve 

na 

VÝSTAVU
EMOTIVNÍCH OBRAZŮ

Výstavu můžete vidět do 4. 12. 2009 

v prostorách Základní umělecké školy v Rakovníku

Čtvrtek 3. 12. 2009

13 – 17 hodin na nádvoří ZUŠ

VÁNOČNÍ JARMARK 
ZUŠ RAKOVNÍK

Prodejní stánky výrobků žáků výtvarného oddělení ZUŠ Rakovník, 

Školní družiny při 3. ZŠ, Mateřské školy a Základní školy speciální, 

OPS Ráček a Městské knihovny

Program: Výstava obrazů a výrobků OPS Ráček v přízemí školy

Vystoupení žáků ZUŠ: Musica Historica, Capriccio, Bublinky, 

Benjamín, Benjamínek, Perličky, sólisté a soubory hudebního, 

literárně-dramatického a tanečního oddělení

Srdečně zveme všechny příznivce hudby a výtvarného umění.

Během programu možnost zakoupit občerstvení v areálu školy.

Tylovo divadlo 

11. 12. 2009 14.00 – 21.00 hodin příjem věcí do bazárku

12. 12. 2009  od 14.00 hodin kulturní program a prodej věcí

Program moderuje: Honza Musil

Vystoupí: Hradní Duo, Rakovnický komorní orchestr, žáci ZUŠ Rakovník, MŠ Průběžná, 

Cimbálová muzika, Domov Ráček.

Adventní bazárek představuje jednorázovou dvoudenní akci, ve které sbíráme věci lidem doma již nepotřebné a ob-

ratem je prodáme dál. Do bazárku se kromě odpadků a oblečení může přinést skoro cokoliv, co doma najdete: např. 

obrazy, sportovní potřeby, bižuterie, CD, ozdobné předměty, nádobí, drobný nábytek, elektrospotřebiče,…. 

Ještě si s sebou vezměte nějaký ten penízek, abyste si na bazárku mohli podobnou věcičku zase kupit s tím, že si věc sami oceníte. 

Výtěžek akce bude věnován rakovnickému Domovu Ráček pečujícímu o mentálně a tělesně postiženou mládež a dospělé.

 MASÁŽE CERAGEM
Čas od času nás něco trápí a nejsou to vždy jen bolavá záda!!!

Masáže ceragem působí v mnohém jinak než klasické masáže. Jsou zalo-

ženy na principu stimulace energetických drah, na síle léčivých kamenů 

a působení infračerveného světla, které uvolňuje svaly a léčí záněty. 

Masáže velmi dobře působí na zklidnění při stresu či při dlouhodobém 

vyčerpání. Nejlépe se osvědčují na bolesti v bedrech, na ztuhlou šíji, na 

bolesti mezi lopatkami a na většinu zánětů: svalů, kloubů, močového 

měchýře, ale i zubů. 

Dobré výsledky jsou také s rovnáním páteře při skoliózách a stařeckých 

hrbech, při zapadlých či posunutých obratlích, přičemž dochází k dal-

ším zlepšením například v lepším zásobování vnitřních orgánů, či zba-

vení se bolestí ramen.

Jde o masáže na masážních lehátkách a i přes to jsou masáže příjemné, 

protože nejde o vibrování, ale o pomalý posun nahřátých válečků z léči-

vých kamenů. Každý se masíruje svojí vlastní vahou. Výčet neduhů, kte-

rých se lidé díky masážím ceragem zbavili, je poměrně pestrý(bolesti zad, 

motání hlavy, bolesti kloubů, záněty...). 

S sebou: 2× bílé prostěradlo, bílé bavlněné tričko a šortky či tepláky

Masáže trvají 40 minut, cena 150 Kč a můžou společně přijít 2 lidé. 

Masarykova nemocnice v Rakovníku, Dukelských hrdinů 200, 

po – pá 8.00 – 20.00 dle objednání na telefonu: 723 300 316

Čtenáři Radnice mají v prosinci
1. masáž za 100 Kč

Více informací najdete na našich stránkách www.masaze-rakovnik.cz

STUDIO HARMONIE (bývalá MŠ u TOS)

vás zve na různé druhy aktivit: sportovních, vzdělávacích 

i léčebných,

např. TAI-CHI pro začátečníky i pokročilé, Pilates, Powerjóga, cvičení na 

míčích, relaxační cvičení s prvky jógy pro zdraví, břišní tance, Salsa, kurzy 

hubnutí STOB s MUDr. Ryjáčkovou, lázeňská léčebná procedura – relaxač-

ní vakové uhličité koupele nasucho.

Angličtina pro začátečníky od ledna.

Rádi vypomůžeme s poskytnutím místa pro uspořádání různých druhů se-

minářů, vzdělávacích akcí apod. pro cca 30 lidí o víkendech.

Info: p. Lechnýřová – tel.: 605 817 183

 STUDIO HARMONIE

2. Adventní bazárek

V měsíci prosinci půjdeme načerpat vánoční atmosféru do rakovnického 

Muzea T. G. M. a to na výstavu Betlémů. V tomto termínu se zde rovněž 

koná výstava starých gramofonů, takže v případě zájmu je možné navští-

vit i tuto expozici.

Návštěva Muzea se uskuteční 16. prosince 2009. Sejdeme se před hlavní bu-

dovou Muzea T. G. M. v 9.45 hod. 

Budeme se těšit na společné setkání s Vámi!

Pokud víte o něčem, s čím bychom Vám mohli pomoci, neváhejte se na 

nás obrátit!

Kontakt: Tel. č. 774 062 330 

 TYFLOCENTRUM

 ADVENT, O. S.
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 ZAMYŠLENÍ 

 DOMOV NA ZÁTIŠÍ RAKOVNÍK

Blíží se konec roku a s ním i pravidelné bilancování toho, co jsme za rok 

2009 stihli udělat, co nestihli, koho jsme na své cestě potkali, kdo nám při-

nesl radost a potěšení nebo naopak nás zarmoutil.

Jménem všech uživatelů pobytových sociálních služeb a zaměstnanců Do-

mova Na Zátiší Rakovník, poskytovatel sociálních služeb, bychom rádi po-

děkovali těm, kteří nejdou životem netečně a najdou čas a peníze na pomoc 

jiným. Je známou pravdou, že společnost se posuzuje dle toho, jak se dove-

de postarat o lidi, kteří potřebují určitou míru podpory a pomoci. To samé 

platí i pro rozměry života jednotlivce. 

Bohužel z naší zkušenosti víme, že senioři jsou nejméně vyhledávanou cí-

lovou skupinou pro obdarování. Preferováni jsou sportovci, děti a zvířata. 

Je to smutné, vždyť všichni zestárneme a budeme si přát, aby k nám byla 

společnost laskavá a pozorná.

Přinášíme Vám seznam těch, kteří v roce 2009 otevřeli své srdce a konto 

a přispěli na akce a vybavení pro zařízení, které poskytuje služby převáž-

ně pro seniory z Rakovnicka a okolí.

Fond hejtmana Středočeského kraje pana MUDr. D. Ratha přispěl fi nanční 

částkou ve výši 5 000 Kč na divadelní představení pro seniory v rámci Týd-

ne poskytovatelů sociálních služeb ČR; POGRR, s. r. o., Příbram; PRAVE 

Rakovník, a. s.; PALADIAN, s. r. o.; Divadelní restaurace Rakovník; Dana 

Polívková, Brodeslavy; Jiří Stehlík Lužná u Rakovníka; Lékárna U Parku, 

Nádražní ulice, Rakovník; Ludvík Bystřický – PROFIMAX; Ing. Jindřiška 

Hůlová – čtecí lupa pro uživatele; AGRIPOS-Rakovník, s. r. o. – příspěvek 

ve výši 25 000 Kč na zakoupení kompenzační pomůcky MOTOmed viva1; 

fi rma pana Košaře; fi rma PM Král Centrum, s. r. o.; fi rma Lasselsberger, spol. 

s r. o. – podpora investiční akce – rekonstrukce sociálních zařízení; fi rma 

Elektro Viola – p. Kulhánek – vybavení celého zařízení lampičkami; Procter 

& Gamble – částka 40 000 Kč na vybavení jídelny; nadační fond Jistota KB – 

50 000 Kč na zakoupení polohovacích postelí; nadace Precióza – 20 000 Kč 

na výpočetní techniku pro uživatele; RWE GasNet, s. r. o – 50 000 Kč; pi-

vovar Czech Brewery Rakovník; Humml Gastro zařízení Kladno; Nábytek 

J+J Zoubkovi Rakovník; Město Rakovník (granty z oblasti sociální a život-

ního prostředí).

Přejeme všem mecenášům klidné prožití konce roku, hodně úspěchů v roce 

2010. Zachovejte nám přízeň a vezte, že Vaše peníze pomáhají dobré věci. 

Vždyť nikdy nikdo z nás neví, v jaké se ocitne životní situaci a jaké sociální 

služby bude potřebovat. Těšíme se, že i ti z vás, kteří ještě váhají, se připojí 

k donátorům našeho zařízení. 
Mgr. Ivana Friebertová Skalková, 

ředitelka

 SPOLEČENSKÁ KRONIKA
NAROZENÍ
Od 20. 10. 2009 do 18. 11. 2009 se v Rakovníku narodili:

Ondřej HEJDA, Eliška ČIHÁKOVÁ, Kateřina DRDOVÁ, Martin BENEŠ, Nelly CORDOBOVÁ, Magdalena PAZDERNATÁ, Markéta TOUŽIMSKÁ, Jaro-

slav BANKA, Matěj ČERNÝ, Jindřich MAKOVSKÝ, Laura ZELENKOVÁ, Jakub KARNOLL, Vanesa BURDILOVÁ, Dominik KOPEC, Aneta VÁVROVÁ, 

Adam OUDA, Marek LÜFTNER, Karel VOHÁNKA, Nikola KULÍŠKOVÁ, Kateřina FUXOVÁ, Valerie LOSKOTOVÁ, René DRENKOVÁ, Jiří POLCAR, 

František ŠKVAIN, Tomáš MAČEJ, Milan VONDRÁK, Pavel PODLEZL, Veronika VĚTROVCOVÁ, Jindřich ZAIBERT.

SVATBY
Dne 14. 11. 2009 si řekli své ANO: 

Ján VIDLIČKA a Jana KÓŇOVÁ.

 INFORMACE PRO VEŘEJNOST
 NEMĚŇTE SVOU POJIŠŤOVNU NA ULICI! 
SVÉHO ROZHODNUTÍ MŮŽETE LITOVAT!
Navštívili vás doma zástupci agen-
tury a vybízeli vás k přeregistraci 
k jiné zdravotní pojišťovně? Nabí-
zejí vám tisícové benefi ty a na ulici 
fi nanční odměnu za to, že se přihlá-
síte jinam? Na podobné praktiky si 
dávejte pozor.
Možnosti konkurence jednotlivých 
zdravotních pojišťoven, které působí 
na českém trhu, jsou omezené. Přes-
to se snaží všechny pojišťovny různý-
mi benefi ty, programy a nabídkami 
přilákat nové pojištěnce z řad klien-
tů jiných zdravotních pojišťoven. Po-
zor ale, abyste se nenechali nachy-
tat a neuvěřili planým slibům! Než 
se rozhodnete učinit jakoukoli změ-
nu a budete vybírat z nejrůznějších 
výhod pojišťoven, zamyslete se nad 
několika otázkami. Opravdu se mi 
vyplatí taková změna? Jak širokou 
má vybraná zdravotní pojišťovna síť 
smluvních lékařů? Mají lékaři, kteří 

mě ošetřují, smlouvu s touto pojiš-
ťovnou? Je v okolí mého bydliště do-
stupná její pobočka? Hradí tato zdra-
votní pojišťovna i tu nejmodernější 
péči a nákladné operace? Můžu své 
rozhodnutí přehodnotit a vzít zpět?
Nekalé praktiky na ulicích
Častým jevem jsou najaté agentu-
ry, které obcházejí domácnosti a za-
stavují občany na ulicích. Vyzýva-
jí je k přeregistraci k jiné pojišťovně 
s tím, že slibují výhody v řádech tisíců 
a mnohdy informují nepravdivě o ji-
ných zdravotních pojišťovnách. „Na-
šla jsem ve schránce dopis s kartičkou 
jiné zdravotní pojišťovny a evidenč-
ním formulářem. Kdosi tam vyplnil 
mé osobní údaje včetně rodného čísla 
a zfalšoval podpis. Jen údaj o zaměst-
navateli nebyl v pořádku, jsem už dva 
roky v penzi. Nedalo mi to, vše jsem 
šla ověřit na VZP, kde mě pro jistotu 
znovu zaregistrovali,“ líčí podezřelé 

praktiky důchodkyně z Českokrum-
lovska.. Takových případů se objevují 
stovky. Častým jevem také je, že kli-
enti uvěří slibům a přímo na ulici po-
depíší přeregistraci. Svého kroku pak 
litují. „Jsem z toho nešťastná. Odešla 
jsem od své pojišťovny jinam, protože 
mi nabídli peníze. Moje gynekoložka 
ale neměla smlouvu s novou pojišťov-
nou a já jsem musela některé zákroky 
doplácet. Je to nekorektní jednání, na 
to mě měli agenti upozornit,“ dodává 
obyvatelka Č. Budějovic, která si ne-
přála být jmenována. Tuto informaci 
by si ale měl opatřit každý pojištěnec 
dříve, než podobné rozhodnutí udělá. 
Informujte se nejdříve u své 
pojišťovny
Ze zákona můžete změnit zdravotní 
pojišťovnu jednou za 12 měsíců, a to 
kdykoliv, avšak s tím, že změna se 
v centrální databázi pojištěnců zrea-
lizuje vždy k prvnímu dni následují-

cího čtvrtletí (tedy 1. ledna, 1. dubna, 
atd.). Měli byste ale předem vědět, že 
každá zdravotní pojišťovna má jinak 
širokou síť smluvních zdravotnických 
zařízení a lékařů, často třeba jen regi-
onální. Proto se raději zeptejte svého 
lékaře, zda má s danou pojišťovnou 
uzavřenou smlouvu. Kvůli neuvážené 
změně zdravotní pojišťovny byste mu-
seli buď měnit lékaře, nebo platit v ho-
tovosti všechnu neakutní péči, kterou 
vám váš dosavadní lékař poskytne. 
Ověřte si sliby, než se 
přeregistrujete
Volba zdravotní pojišťovny je vaším 
zákonným právem. Vše si však dobře 
rozmyslete a nejednejte ukvapeně. Ne-
promyšleným a neuváženým krokem 
můžete totiž přijít nejen o tisíce, ale 
hlavně o zajištění péče o své zdraví!

Z informativní kampaně VZP
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VZP – stabilní a silný partner našeho zdraví
Hradit zdravotní pojištění je povinností každého 
z nás. Které pojišťovně budeme pojištění platit, 
je ale už na uvážené volbě jednotlivce. Je to 
zodpovědné rozhodnutí, které by pro nás mělo 
být prioritou – zdraví je totiž to nejvzácnější, co 
máme. 

Největší českou zdravotní pojišťovnou je 
Všeobecná zdravotní pojišťovna ČR. Existu-
je již od roku 1992 a dlouhodobě patří k zá-
kladním pilířům systému zdravotnictví v České 
republice. Její služby využívá více než 6 mili-
onů klientů. Je partnerem renomovaných od-
borných sdružení a uznávaným členem Me-
zinárodní asociace neziskových zdravotních 

a nemocenských pojišťoven. VZP je pro své 
klienty silným, stabilním, seriózním partnerem, 
který jim poskytuje kvalitní služby a informace 
související se zdravotním pojištěním v rámci 
platné legislativy. Vlastní hospodaření orientuje 
na efektivitu, a jelikož hospodaří vyrovnaně, má 
dostatek peněz na úhradu zdravotní péče.

Všeobecná zdravotní pojišťovna je silným 
a spolehlivým partnerem, a to i díky největšímu 
počtu smluvních lékařů a zdravotnických zaří-
zení – má smluvní vztah s více než 24 tisíci 
zdravotnických subjektů. Svým klientům hra-
dí ročně péči přesahující v celkovém objemu 
113 miliard korun.

Zajistí vám vaše zdravotní pojiš-
ťovna ošetření vždy a všude 
bez ohledu na vaši sociální situaci 
či místo pobytu v ČR?

Zaplatí vám vaše zdravotní 
pojišťovna i ty nejnáročnější 
lékařské zákroky?

Máte u vaší zdravotní 
pojišťovny garantovanou 
odpovídající 
zdravotní péči?

Má vaše zdravotní pojišťovna 
kontaktní pracoviště v každém 
okrese, aby vám byla v přípa-
dě potřeby stále nablízku?

Je pro vás důležitější 
zajištění lékařské péče 
v jakékoliv situaci než 
odměna za přeregistraci 
k jiné pojišťovně?

OTESTOVALA JSEM SI SVOJI ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNU

www.testpojistovny.cz infolinka 844 117 777

VZP je správná 
volba:

  zajistí nám 
dostupnou péči, 
ať jsme kdekoliv

  postará se o nás 
v těžkých životních 
situacích 

  nabízí komplexní 
lékařskou péči - 
spolupracuje 
s lékaři všech 
specializací

  šetří náš čas - 
disponuje více než 
200 přepážkovými 
pracovišti

  nemusí uplácet 
klienty na 
ulicích a slibovat 
nesplnitelné

ANO     NE

PR_TEST 3 PARTNER 3_A5 CB TISK.indd   1 18.11.09   11:51

Městská knihovna Rakovník vás srdečně zve na přednášku z cyklu „Poznejte Rakovník a jeho okolí“

STŘEDOVĚKÉ HRADY NA RAKOVNICKU
Přednášet bude PhDr. Vladislav Razím z Národního památkového ústavu v Praze

Dvě přednášky se uskuteční ve čtvrtek 3. prosince 2009 v dětském oddělení knihovny na Husově náměstí.

Začátky přednášek: 8.30 hodin pro studenty středních škol, 17.00 hodin veřejnost
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 MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK
 VÝSTAVA BAREVNOSTI A DOPROVODNÉ AKCE
Od 7. října do 11. listopadu jste mohli navštívit mansardu muzea a prohléd-

nout si výstavu milých obrázků a originálních textilních doplňků a sezná-

mit se tady také s malovanými židlemi, které jsou určené k aukci. Vedle sa-

motné výstavy probíhaly v mansardě také další doprovodné akce, které byly 

navštěvovány školními kolektivy i jednotlivci z řad veřejnosti. Jako první 

host přijel do Rakovníka Petr Nikl, člověk všeuměl – muzikant, výtvarník, 

spisovatel, básník… Dětem četl ze svých sbírek a slova doplňoval neuvěři-

telnými zvuky, které vyluzoval z netradičních předmětů, k tomu ještě sta-

čil měnit díky povedeným maskám obličeje. Spisovatelka Ivona Březinová 

přicestovala do našeho města ve stylu téměř obrozeneckém. Přicestovala 

nevytopeným vlakem (promrzlá až na kost) s klasickým baťohem plným 

knih na zádech a s kufříkem v ruce. Z kufříku bylo poznat, že jeho ucho 

drželi v rukách majitelé o několik generací zpět. Ovšem paní spisovatelka 

je člověk hodně současný, o čemž se přesvědčili žáci základních škol, kteří 

přišli na její besedu. Povídání o „výrobě“ knihy, o její cestě od spisovatele na 

pulty knihkupectví bylo velice zajímavé. Žáky ale nejvíce zaujalo vyprávění 

o sběru materiálu k tématu určité knihy a o  cestě, která dovede spisovatele 

k napsání knihy s konkrétním příběhem. 

Ve stejný den jako spisovatelka Ivona Březinová k nám přijela herečka Bá-

ra Hrzánová. Přicestovala autem a jako dárek nám přivezla knihu Hrdý 

Budžes, ze které četla až do svého hlasového vyčerpání. Potom studentům 

středních škol přiblížila dobu, ve které se žilo před rokem 1989, ale také na 

svých vlastních zážitcích dokumentovala neduhy doby současné. Knihovna 

chtěla touto besedou přispět k akcím, které připomínají 20. výročí od doby 

sametové revoluce. Předpokládáme, že se studentům tato akce líbila, neboť 

na knihu Hrdý Budžes máme v knihovně celou řadu rezervací. 

Dalším hostem, který nás navštívil, byl ilustrátor knih Adolf Dudek. Tento 

optimistický, a energií sršící pán, byl v Rakovníku už letos na jaře. V té době 

se nám nepodařilo uspokojit všechny zájemce o jeho výtvarnou show, tak 

jsme využili jeho cesty kolem nás a na jeden den jsme ho pozdrželi. Jedno 

z pěti vystoupení jsme věnovali seniorům a veřejnosti. Věřím, že spokojen 

byl každý, kdo toho dne do muzea přišel-žáci, paní učitelky, maminky a ta-

tínkové s malými dětmi i samotní senioři, kteří takovéto rozptýlení přiví-

tali opravdu s radostí.

Posledním hostem výstavy byla jedna z jejích autorek Lenka Procházková. 

Lenka je původní profesí učitelka a na jejím přístupu k dětem je to, v dob-

rém slova smyslu, znát. Její dílnu jsme nazvali výtvarné hrátky a o hraní 

skutečně šlo. Během dvou hodin se dětem v rukou několikrát vystřídaly 

štětce, barvy a nůžky, kterými vybarvovaly a zpracovávaly lepenkové desky. 

Na začátku se nestrannému pozorovateli zdálo téměř nemožné uvěřit, že ze 

stohu papírových desek na konci druhé hodiny vyskočí zvířata všech druhů 

a velikostí, od šneka přes kachnu, kočku a psa až ke koni, slonovi, tygrovi 

a dalším někdy nespecifi kovaným druhům.

Po skončení výtvarné dílny jsme se trochu nostalgicky dali do rozebírání 

celé výstavy, jež probíhala v mansardě 34 dní. Za tuto dobu ji navštívilo (dle 

statistik muzea) 1837 lidiček, v průměru je to 54 návštěvníků za každý den. 

Velice nás potěšil a udělal nám radost fakt, že tahle výstava byla nadstan-

dardně navštěvována a také vzkazy v návštěvní knize svědčí o tom, že se líbi-

la. Výstava Barevnosti měla ještě podtitul Pro radost s radostí. Všichni, kdo 

jsme výstavu připravovali, naši hosté i autoři židlí, jsme vše konali opravdu 

s radostí, tak doufáme, že tahle akce trochu radosti rozdala. 

Děkujeme všem, kdo na výstavu přišli. Děkujeme také muzeu T. G. M. a je-

ho pracovníkům, za ochotu, vstřícnost a zázemí, které nám na výstavě i při-

družených akcích poskytovali.

HUDBA SPOJENÁ S VÝTVARNÝM UMĚNÍM
Posezení s hudbou Francie je název pořadu, kterým se knihovna rozhod-

la zpestřit Rakovničanům jednu listopadovou neděli. Tento den, 22. listo-

padu, patřil sál kulturního centra krásným šansonům v podání paní Evy 

Kriz – Lifk ové s klavírním doprovodem pana Milana Dvořáka. Hudba se 

ráda spojuje i s výtvarným uměním, takže i my jsme pokusili tato dvě umě-

ní dát dohromady. K šansonům jsme tedy přiřadili výtvarně pomalované 

židle. Ovšem ne jenom tak nějaké židle, ale unikátní skvosty, které vytvo-

řily šikovné ruce výtvarníků. Tyto židle se v druhé polovině večera dražily 

a výtěžek z této charitativní aukce byl věnován Domovu Ráček, spřátelené-

mu zařízení knihovny. 

Aukci knihovna pořádala úplně popr-

vé, takže jsme měli trochu obavy, jak 

vše zvládneme. Myslím ale, že se celý 

večer vydařil, neboť většina návštěvní-

ků z něho odcházela v pozdních ho-

dinách spokojeně a radostně. Na tom 

měli zásluhu naši hosté a moderátor 

aukce Milan Zimmermann. Nemo-

hu také opomenout své milé kolegy-

ně a mladé spolupracovníky, kteří spo-

lečně vytvořili úžasný tým a dokonalé 

zázemí celé akce. Všem moc děkuji za 

pomoc. A ještě jednou děkuji výtvar-

níkům, kteří věnovali čas a barvy k na-

malování židlí. Všechny židle našly své 

nové majitele a ještě během večera se 

přestěhovaly do nových domovů. Vě-

říme, že přinesou do domů spousty radosti. Díky štědrým dražitelům jsme moh-

li v závěru večera předat Domovu Ráček 62 300 Kč. Všem, kdo se aukce zúčast-

nili a podpořili svým příspěvkem dobrou věc, patří poděkování největší.

TROCHA POEZIE NIKOHO NEZABIJE
Během listopadu probíhala literární soutěž, kterou knihovna vyhlásila na pod-

poru četby poezie a také se touto akcí připojila ke Dni poezie. Nechceme, aby 

se poezie vytratila z běžného života, proto jsme vypsali dvě témata na vlastní 

básnickou tvorbu. Téma první „Svět pohádek a snů“ spolu s tématem číslo dvě 

„Virtuální svět a realita života“ oslovilo 24 žáků škol a dokonce i jednoho pra-

videlného návštěvníka knihovny z dospělého oddělení. Máme radost, že lidé 

v dnešním rychlém běhu života ještě poezii čtou, přemýšlejí nad ní ba dokon-

ce i sami tvoří, vždyť už samotné slovo poezie zní krásně a poeticky. Veršem 

se dají zaznamenat pocity, nálady, starosti i radosti. K poezii se můžeme ubírat 

v době smutku, ale i v čase oslav a veselí. Nezatracujme básničky a verše, zkus-

me si jejich četbou zpříjemňovat všední dny. Milena Křikavová

Šárka Šlapáková (10let)
SVĚT FANTAZIE

Znáte ten svět fantazie
kde vlkodlak v noci vyje?

Kde Drákula, drak i kocour spí
pod jednou střechou v posteli.

Tam Karkulka se bojí do lesa
a vlkodlakovi trpělivost neklesá.

Tam v zimě je zmrzlina k mání
radují se Edward a Belle ze Svítání.

S Drákulou se usmíří
vždyť oba jsou upíři.

Ten zlý skřítek, to je lotr
tvrdí to i Harry Potter.

Já tu Zemi znám,
knihy plné fantazie ráda mám.

Dominik Rejda (12 let)
KOČIČÍ POHÁDKY

Jak v zimě spadne první vločka,
v pokoji mezi koťátky
usedne stará bílá kočka
a vypráví jim pohádky.

O zemi, v které nejsou myši 
a kočky bydlí v chaloupkách.
Kocourci jsou hned celí tiší
a jenom hebce vzdychnou: Ach!

Ty kočky ve svých chaloupkách
házejí lidem, co jim zbude.
A nemají z nich vůbec strach.
A tak to je v té zemi všude.

Lidé v té zemi pijí mlíčko
a lechtají se pod stolem.
Pak vylezou si na sluníčko,
myjí si tlapky jazýčkem.

Jak v zimě spadne první vločka, 
v pokoji mezi koťátky
usedne stará bílá kočka 
a vypráví jim pohádky.

Když lidé zlobí koťátka,
hned vyženou je z pokoje,
říká ta zimní pohádka.
Tak to v té zemi všude je.
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DVD: PIRÁTI NA VLNÁCH - komedie, LENINGRAD 

- válečný, CVOKAŘ - komedie, ŠPION(I) - akční, STAR 

TREK – sci-fi , HALLOWEENSKÁ NOC - horor, ULIČKA 

ZÁZRAKŮ - drama, POSLEDNÍ DŮM NALEVO - akční, 

TRANSFORMERS 2 – sci-fi , MRTVÝ SNÍH - horor, BA-

ADER MEINHOF KOMPLEX - akční, HRŮZA V CON-

NECTICUTU - horor, PŘÍPAD NEVĚRNÉ KLÁRY - spo-

lečenský, ŽIVOT JE BOJ - akční,

ČESKÉ FILMY: BATHORY

DĚTSKÉ FILMY: TOM A JERRY: NEJLEPŠÍ HONIČKY3, 

MONSTRA VS. VETŘELCI, HANNAH MONTANA

Městská knihovna Rakovník 
přeje všem svým čtenářům 

a návštěvníkům, současným i budoucím, 
klidné adventní dny, 

radostné vánoční svátky 
a optimistický vstup do nového roku

 PŘÍRŮSTKY 
V AUDIO-VIDEOPŮJČOVNĚ

 OKRAŠLOVACÍ SPOLEK MĚSTA RAKOVNÍKA
Chválí:

V Michálkově ulici byl nezpevněný povrch, který ve svažitém teré-

nu způsoboval při dešti splavování zeminy do níže položených ulic. 

Nyní byl položen na vozovku asfaltový povrch a upraveny chodníky. 

Firmy, které rekonstruovaly kanalizaci, vozovku, elektrické rozvody 

a rozvody veřejného osvětlení, odvedly kvalitní práci.

Kritizuje:

Vystavené stěhovací auto z nedaleké prodejny Mercedesu na parko-

višti u Pražské brány, v blízkosti přechodu pro chodce, omezuje už 

několik týdnů výhled chodců i řidičů do silnice. Dopravní policie, 

která v blízkosti často kontroluje vozidla, by mohla zjednat nápra-

vu. Asi by bylo nejlepší toto parkovací místo zrušit.

Městská knihovna vás zve 

na adventní setkání 

Hradní Duo

na dvorku

V Brance

V sobotu 19. 12. 2009

od 9.30 do 12 hodin

Pořádají: Městská knihovna Rakovník, Kulturní centrum Rakovník,
DDM Rakovník, HC 1972 Rakovník
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS

 PLAVECKÝ BAZÉN MĚSTA RAKOVNÍK

PROSINEC 2009
vnitřní 
bazény

parní 
lázně

TAHITI fi nská sauna

Pondělí 15 – 20 17 – 20 15 – 20 15 – 20 muži

Úterý 14 – 20 17 – 20 15 – 20 14 – 20 ženy

Středa 15 – 20 17 – 20 15 – 20 15 – 20 muži

Čtvrtek 14 – 20 17 – 20 15 – 20 14 – 20 ženy

Pátek 14 – 20 17 – 20 15 – 20 14 – 20 společná

Sobota 11 – 20 15 – 20 10 – 20 11 – 20 společná

Neděle 10 – 20 15 – 20 10 – 20 10 – 20 společná

Výjimky v měsíci prosinci

4. 12. PÁ 09.00 – 11.00 hod. Mikulášský závod o plavecký pohár (pro 

školy)

13. 12. NE veřejnost plave 12.00 – 20.00 hod. Dopoledne Klub vodních 

turistů

19. 12. SO Plavecký sprint o 10 šupináčů. Veřejnost plave 11.00 – 20.00 

hod.

21. 12. PO veřejnost plave 14.00 – 20.00 hod.

22. 12. ÚT veřejnost plave 10.00 – 20.00 hod. Ranní plavání odpadá

23. 12. ST veřejnost plave 10.00 – 20.00 hod.

24. 12. ČT Plavecký bazén uzavřen. 

25. – 30. 12. Veřejnost plave vždy 10.00 – 20.00 hod. Ranní plavání odpadá

31. 12. ČT Plavecký bazén uzavřen

01. 1. 2010 Veřejnost plave 14.00 – 20.00 hod.

 PROVOZ PLAVECKÉHO BAZÉNU V MĚSÍCI PROSINCI

NEPŘEHLÉDNI!!! 

Dovoluji si upozornit majitele vstupenek a bezhotovostních šeků, aby překontrolovali datum jejich platnosti, který na většině z nich je označen 30. 12. 

2009. V roce 2010 je nemůžeme akceptovat, neboť jsme vázáni smlouvami. Pokud jste přesvědčeni, že je do konce roku nestačíte vyčerpat, můžete jejich 

prostřednictvím zakoupit permanentní vstupenky na plavání nebo do solária na rok 2010 v různých časových metrážích. Pojištěnci ZP METAL-ALIAN-

CE v prosinci hradí při návštěvě bazénu plné vstupné. O další spolupráci s pojišťovnou budu včas informovat.

Plavání, saunování a opalování zdar!!! Pavel Kumpa

WHIRLPOOL – NÁDHERNÝ DAR MĚSTA OBČANŮM
Přání veřejnosti bylo naplněno dne 23. října 2009, kdy vířivá masážní vana 

byla v Plaveckém bazénu města Rakovník uvedena do provozu. Za vskutku 

nádherný dar rakovnickým občanům je zapotřebí poděkovat čelním předsta-

vitelům našeho města, kteří navrhovaný projekt schválili. Již počáteční jednání 

o vířivé vaně za účasti starosty Zdeňka Nejdla a radního Michala Volfa vzbu-

zovala naději v možnost realizace tolik žádané atrakce. O tom, že radní svým 

souhlasem podpořili zdravotně užitečné a velmi využívané zařízení, svědčí pár 

čísel, které předkládám: Za 30 dnů provozu vířivku otestovalo neuvěřitelných 

2337 návštěvníků, což v průměru představuje 78 klientů denně. Rekordem 

dne je neděle 15. listopadu se 159 uživateli. Denní návštěvnost se odvíjí od 

otevíracích hodin pro veřejnost, proto víkendové dny patří k nejvytíženějším. 

Akrylová vana vyrobená v anglickém přístavním městě Portsmouthu pojme 6 

návštěvníků současně. Jsou v ní zabudovány dvě provozní funkce. Vodní ma-

sáž a vzduchová masáž s ohřevem vzduchu, každá na 7,5 minuty provozu. Po 

15 minutách následuje pětiminutová přestávka umožňující klidné vystřídání 

klientely. Schodiště do vlastní nádrže je opatřeno protiskluzovými dlaždice-

mi a dvěma nerezovými madly. Před schodiště byl proveden protiskluzový 

nátěr na ploše 2 × 2 metry. Teplota vody ve vířivce je udržována v rozmezí 34 

– 35°C. Nad atrakcí je umístěn informativní panel pro veřejnost. Návštěvník 

však vidí přibližně jednu třetinu všech potřebných komponentů, nutných 

k provozu nádherné atrakce. V suterénu budovy pod vířivkou je instalována 

prakticky stejná technologie, jako pro provoz velkého bazénu v miniaturním 

provedení, obohacená o ÚV lampy k likvidaci bakterií. Dávkování chemiká-

lií je na špičkové úrovni. Strojníci měří PH, volný a vázaný chlor, teplotu vo-

dy, redoxpotenciál a průzračnost vody čtyřikrát denně, kvalitním přístrojem. 

Tolik k provozu a vlastní bezpečnosti návštěvníků.

Nyní mi dovolte reagovat na nejčastější dotazy občanů, pro které je návštěva 

našeho bazénu a vířivé vany „premiérou“. Vstup do vířivky, parních lázní 

a na dětský tobogán je zahrnut v ceně vstupenky, takže si klient nepřiplácí. 

Pobyt ve fi nské sauně a solární louce TAHITI si klient hradí zvlášť, pokud 

nepoužije balíček zvýhodněných služeb. Prodloužené plavky tzv. „bermudy“ 

jsou do vířivky povoleny. Pokud vířivka není plně obsazena, nevadí, když 

návštěvník absolvuje více 15-ti minutových procesů.

Závěrem mi dovolte poděkovat za četné a velmi kladné ohlasy uživatelů ví-

řivé vany, které tímto předávám představitelům našeho města. Všem našim 

návštěvníkům přeji příjemně prožité chvíle v našem plaveckém areálu, spo-

jené s relaxací v nové atrakci. Pavel Kumpa

 NIC NEŽ PRAVDA O PLAVECKÉM BAZÉNU IV.

 PLAVECKÝ SPRINT O 10 PŘEDVÁNOČNÍCH ŠUPINÁČŮ
Letošní osmý ročník tradičního plaveckého klání o 10 kapříků, pořádaný 

Údržbou městských komunikací Rakovník, připadne na sobotu 19. pro-

since. Soutěž proběhne ve vyčleněné dráze, takže ostatní veřejnost nedo-

zná výraznějšího omezení. Každý soutěžící je povinnen prokázat svůj věk 

vhodným dokladem, kterým může být rodný list, žákovská knížka nebo 

OP, uhradit hodinové vstupné a dostavit se bojovně naladěný v čase níže 

uvedeného rozpisu:

věk  čas  věk  čas
8-9 let  8-9 hod. 13-14 let  13-14 hod.

9-10 let  9-10 hod. 14-15 let  14-15 hod.

10-11 let 10-11 hod. 15-16 let  15-16 hod.

11-12 let 11-12 hod. 16-17 let  16-17 hod.

12-13 let 12-13 hod. veřejnost  17-18 hod. 

Úkolem soutěžícího bude v co nejkratším čase zdolat trať 25 metrů (jeden 

bazén), libovolným způsobem. Použití skokánků je povoleno. Každý bo-

rec má povolenu jednu opravu. Plavec s nejrychlejším časem ve své věkové 

kategorii se stává vítězem a z přistavené kádě si vlastoručně kapříka vyloví. 

Nejmenším vítězům pomůže ochotný plavčík. Výsledky jednotlivých věko-

vých skupin budou vyhlašovány každou hodinu.

Velké poděkování za umožnění této akce a dodání živých sponzorských da-

rů, kterých za dobu trvání soutěže bude již 80, patří paní Černé z prodejny 

potravin na Husově náměstí, která pokračuje v tradici, kterou jsme započali 

s jejím manželem Zdeňkem. Dále paní Maisnerové z prodejny potravin na 

Vrchlického náměstí za každoroční dodání nezbytných doplňků.

Šťastný výlov všem soutěžícím přejí zaměstnanci plaveckého bazénu a po-

řádající fi rmy.
Pavel Kumpa
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS

 MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK

TÝDENNÍ ROZVRH OD 21. 9. 2009

PONDĚLÍ 9.00 – 12.00 Hernička
 10.00 – 10.30 Šikula
 15.00 – 16.30 Klub dvojčat, 
 1. pondělí (7. 9., 5. 10., 2. 11., 7. 12.) 
 16.30 – 17.30 Francouzština pro maminky 

ÚTERÝ 9.00 – 12.00 Hernička
 10.00 – 10.30 Rarášek

 15.30 – 16.15 Angličtina I
 17.00 – 18.30 Korálky (pro rodiče handicap. dětí + handicap. 
 děti – liché týdny)
 17.00 – 19.00 Scrapbook (sudé týdny)

 DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Rakovník, Nerudova 504, tel. 313 512 467, 313 517 298, 313 515 438,

email: ddmrako@iol.cz, www: mujweb.cz/spolecnost/ddmrako

STŘEDA 2. 12.
Tělocvična 3. ZŠ Rakovník 8.00
ORION FLORBAL CUP
určeno pro ZŠ - st. chlapce

H. Opatová

ČTVRTEK 3. 12.
Tělocvična 1. ZŠ Rakovník 8.00
ORION FLORBAL CUP
určeno pro ZŠ - st. dívky H. Opatová

PÁTEK 4. 12.
Tělocvična 3. ZŠ Rakovník 8.00
ORION FLORBAL CUP
určeno pro ZŠ - ml. chlapce a dívky

H. Opatová

SOBOTA 5. 12.
Klub DDM 13.30
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
pro děti KČT Rakovník 

a kytarový kroužek DDM

M. Círová, I. Folbrová – KČT Rakovník

ÚTERÝ 8. 12.
Sportovní hala Rakovník 8.00
FLORBAL
okresní kolo SŠ - chlapci

H. Opatová

ÚTERÝ 8. 12.
Školní družina 1. ZŠ Rakovník 13.30
VÁNOČNÍ INSPIRACE 

I. Rašínová

STŘEDA 9. 12.
Klub DDM  8.00
VÁNOČNÍ KAPR
tradiční soutěž pro ZŠ a SŠ, pořádáno z gran-

tu MěÚ Rakovník -“Příroda kolem nás“

B. Holopírková

9.–11. 12.
Boží Dar – Klínovec

Z. Jirková, H. Opatová

DOŠKOLOVACÍ KURZ INSTRUKTORŮ 
LYŽOVÁNÍ
akreditace MŠMT ČR  cena 1700 Kč

ČTVRTEK 10. 12. 
Tělocvična 1. ZŠ  8.00
FLORBAL
okresní kolo SŠ – dívky 

H. Opatová

ÚTERÝ 15. 12.
Klub DDM 9.00, 10.00, 11.00
VÁNOČNÍ KONCERTY
vystupují žáci ZUŠ Rakovník 

I. Rašínová

ČTVRTEK 17. 12.
Tělocvična 3. ZŠ Rakovník 9.30
VOLEJBAL
krajské kolo dívky SŠ

Z. Jirková

AKCE PRO VEŘEJNOST A VÁNOČNÍ 
PRÁZDNINY

PONDĚLÍ 7. 12.
Klub DDM - patro 14.30 -17.00
ZDOBENÍ VÁNOČNÍCH PERNÍČKŮ
pro děti ZK a veřejnost 

v ceně vstupného 10 Kč nazdobení 5 perníčků 
a výroba ozdobného košíčku a krabičky

 M. Círová

ÚTERÝ 8. 12.
Klub DDM 14.30 
ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMEČKU 
předvedou se děti ze ŠD při 2. ZŠ v Rakovní-

ku a kytarový kroužek DDM Rakovník

M. Círová

SOBOTA 12. 12.
DDM Nerudova ulice 9.00
SEMINÁŘ PALIČKOVÁNÍ

B. Holopírková

SOBOTA 26. 12.
Turistika okolo Rakovníka
VÁNOČNÍ TURISTICKÝ POCHOD
KČT + DDM

sraz ve 13.00 hod. u sokolovny, (5 až 6 km)
I. Folbrová, M. Vondříčková

SOBOTA 26. 12.
Klub DDM 20.00
COUNTRY BÁL S ŽÍŽEŇ BANDEM
I. Rašínová

PONDĚLÍ 28. 12.
Divadlo S+H
POHÁDKY PRO HURVÍNKA
odjezd v 12.00 od sokolovny

příjezd v 16.30 k sokolovně

cena 220 Kč, platba do 19. 12. 2009

M. Vondříčková, J. Samšuková

ÚTERÝ 29. 12.
Boží Dar
odjezd v 7.45 od sportovní haly, návrat 
kolem 18.00 hodin
LYŽOVÁNÍ NA BOŽÍM DARU

cena 180 Kč – platba 18. 12. 2009
H. Opatová

STŘEDA 9.00 – 12.00 Hernička
 10.00 – 10.30 Šikula a Šikulka
 15.30 – 16.15 Baby aerobik
 16.30 – 19.30 Příprava k porodu (liché týdny)
 17.00 – 19.00 Klub šikovných rodinek (sudé týdny)

ČTVRTEK 9.00 – 12.00 Miminka
 9.00 – 11.00 Angličtina pro maminky
 10.00 – 10.30 Hrátky s Pavčou

 14.45 – 15.30 Angličtina II
 16.00 – 17.00 Veselá barvička
 17.00 – 18.00 Keramika pro děti
 18.15 – 19.30 Keramika pro maminky

PÁTEK 8.45 – 10.00 Yamaha – První krůčky
 10.00 – 12.00 Yamaha – První krůčky
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS

 KULTURNÍ CENTRUM
ÚTERÝ 1. 12.

Tylovo divadlo 18.00 hodin
ADVENTNÍ BENEFIČNÍ KONCERT 
pro hospic sv. AntonÍna a sv. Terezky 
ve Velké Chmelištné
Vystoupí děti ZUŠ Rakovník

Pořádá Společenství Androméda, o. s. 

se sídlem ve Velké Chmelištné

Vstupné 70 Kč

ČTVRTEK 3. 12.
Tylovo divadlo 20.00 hodin
AHOJ, HOULO
POZDRAV STANDOVI 
ZÁRYBNICKÉMU
Účinkuje skupina PROFOUS + host

Pořádá týdeník RAPORT a Kulturní centrum 

Rakovník

Vstupné 100 Kč

PÁTEK 4. 12.
Chrám sv. Bartoloměje 19.00 hodin
ADVENTNÍ KONCERT
Markéta MÁTLOVÁ – soprán
Zpěvačka hostující v Národním divadle 

v Praze a ve Státní opeře Praha

Vstupné 50 Kč

PÁTEK 4. 12.
Tylovo divadlo 19.30 hodin
Peter Shaffer

VEŘEJNÉ OKO
Komorní komedie, která vypráví o velmi 

nečekaném a netypickém manželském 

trojúhelníku.

Režie Ondřej Zajíc

Hrají Ivana Jirešová, Lukáš Vaculík, Hynek 

Čermák

Převzaté představení Divadla Palace Theatre 

Praha

V rámci abonentního divadelního cyklu 
2009 – 2010

Přeložené představení z měsíce listopadu

SOBOTA 5. 12.
Husovo náměstí 16.00 hodin
MIKULÁŠ 2009
Tradiční setkání s Mikulášem a jeho družinou 

na náměstí v Rakovníku

Účinkují: Jiří Ladra, Barborka a Aerobic 

team Lány, Pavouček, členové Loutkového 

Divadla Před branou Rakovník a Ohňostroje 

Svoboda

NEDĚLE 6. 12.
Sál Kulturního centra 16.00 hodin
TANEČNÍ PODVEČER
Závěrečný podvečer letošního roku, na 

kterém nebude chybět ani Mikuláš

Hraje KVINTET Jiřího Soukupa

Vstupné 80 Kč

STŘEDA 9. 12.
Sál Kulturního centra 15.00 hodin
VÁNOČNÍ ČTVRTLETNÍK PRO SENIORY
Účinkují: členové STÁTNÍ OPERY PRAHA

 žáci ZUŠ Rakovník

Vstup zdarma
Vstupenky se vydávají v pokladně KC Rakovník

PÁTEK 11. 12.
Tylovo divadlo  14.00 – 21.00 hodin
2. ADVENTNÍ BAZÁREK – charitativní
Příjem věcí do bazárku

SOBOTA 12. 12.
Tylovo divadlo 14.00 hodin
2. ADVENTNÍ BAZÁREK – charitativní 
Prodej věcí

V kulturním programu vystoupí: HRADNÍ 

DUO, RAKOVNICKÝ KOMORNÍ ORCHESTR, 

ŽÁCI ZUŠ RAKOVNÍK, DĚTI Z MATEŘSKÉ 

ŠKOLY PRŮBĚŽNÁ V RAKOVNÍKU

Pořádá Občanské sdružení ADVENT 2008 

ve spolupráci s Kulturním centrem Rakovník

SOBOTA 12. 12.
Sál Kulturního centra 20.00 hodin
ROCK VÍKEND

Hrají THE CELL – US, CZ – předkapela

 americké skupiny ZZ TOP USA 

 na jejich letošním turné

 DLOUHEJ KOUŘ – RA

 CABIN FEVER – RA

Vstupné 100 Kč

NEDĚLE 13. 12.
Tylovo divadlo 19.30 hodin
Peter Stone

SUGAR aneb NĚKDO TO RÁD HORKÉ
Podle filmového scénáře Někdo to rád horké 

Billyho Wildera a I. A. L. Diamonda.

Režie Gustav Skála

Hrají Petr Brychta, Vít Buriánek, Kateřina 

Urbanová, Valérie Zawadská a další.

Převzaté představení Divadla Metro Praha

V rámci abonentního divadelního cyklu 
2009–2010

ČTVRTEK 17. 12.
Sál Kulturního centra 19.30 hodin
ŠOHAJKA
Výborná moravská kapela zahraje kromě 

tradičního repertoáru i melodie blížících 

se Vánoc.

Závěrečný koncert podzimního cyklu VEČE-

RY S DECHOVKOU

Vstupné 200 Kč

PÁTEK 18. 12.
Sál Kulturního centra 20.00 – 22.30 hodin
15. JAZZOVÉ VÁNOCE
Hrají BRIDGE BAND PRAHA 

 BRASS BAND RAKOVNÍK

Host NEW ORLEANS DIXIELANDBAND
 AUSTRIA 
 (Traditional Dixieland&Swing)

Vstupné: 130 Kč

Jeviště Tylova divadla 22.30 hodin
JAM SESSION

Vstupné: 50 Kč

ÚTERÝ 22. 12.
Sál Kulturního centra 20.00 hodin
VÁNOCE S HRADNÍM DUEM
Tradiční předvánoční setkání s populární 

rakovnickou kapelou a jejími hosty

Vstupné 90 Kč

SOBOTA 26. 12.
Chrám Sv. Bartoloměje 14.00 hodin
VÁNOČNÍ KONCERT
Účinkují MAGISTRAE RACONENSES 

 – řídí Věroslava Borská  

a Vlasta Petržílková

 RAKOVNICKÝ KOMORNÍ ORCHESTR

 – řídí Jan Rezek

Vstupné dospělí 50 Kč, děti do 15 let 30 Kč

SOBOTA 26. 12.
Sál Kulturního centra 20.00 hodin
BRUTUS
Pravá bigbeatová kapela poprvé v KC

Vstupné v předprodeji 150 Kč, 
v den konání 180 Kč

ČTVRTEK 31. 12.
Sál Kulturního centra 20.00 hodin
SILVESTR 2009
Hrají JAN FERNET a spol. a ŠLAPETON

V ceně vstupenky je 1 láhev vína a slané 

pečivo ke každému stolu

Půlnoční vstup TV

Vstupné 200 Kč

PÁTEK 1. 1.
Autobusové nádraží 18.00 hodin
NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ

KINO

STŘEDA 2. 12
Tylovo divadlo 19.30 hodin
Příběh se odehrál před osmdesáti lety, 

ale je až nebezpečně aktuální

VEŘEJNÍ NEPŘÁTELÉ
Příběh muže, který měl obrovské sympatie 

veřejnosti, navzdory tomu, že páchal zločiny.

Režie Michael Mann

Hrají Johnny Depp, Christian Bale, Marion 

Cotillard, Channing Tatum, Billy Crudup 

a další.

Vstupné 65 Kč

NEDĚLE 6. 12.
Tylovo divadlo 14.00 hodin
Tak trochu jiný středověk od režiséra filmů 

Raf�áci a Snowbor�áci

AT ŽIJÍ RYTÍŘI
Režie Karel Janák

Hrají David Prachař, Pavel Kříž, Tereza Voříš-

ková, Matěj Hádek, Martin Písařík a další.

Mládeži přístupný – 105 minut

Vstupné 65 Kč

NEDĚLE 6. 12.
Tylovo divadlo 17.00 hodin
Výpravné akční drama z doby Tří císařství

KRVAVÉ POBŘEŽÍ
Režie John Woo

Hrají Tony Lejny Chiu Wai, Takeshi Kaneshiro, 

Fengyi Zhang a další.

Mládeži přístupný – 150 minut

Vstupné 65 Kč
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, VOLNÝ ČAS

NA ZÁVĚR LETOŠNÍHO ROKU
PŘIPRAVUJEME ZAHÁJENÍ

DIGITÁLNÍHO PROMÍTÁNÍ,
PROJEKCE 3D.

PROGRAM KINA BUDE ZVEŘEJNĚN 
NA SAMOSTATNÝCH PLAKÁTECH.

STŘEDA 9. 12.
Tylovo divadlo  17.00 a 19.30 hodin
Volné pokračování úspěšné filmové kome-

die Bobule

2 BOBULE
Režie Vlad Lané

Hrají Lukáš Langmajer, Kryštof Hádek, Tere-

za Voříšková, Lubomír Lipský a další.

Mládeži přístupný – 100 minut

Vstupné 80 Kč

STŘEDA 16. 12. 
Tylovo divadlo  17.00 a 19.30 hodin
Drzá komedie režiséra Tomáše Vorla

ULOVIT MILIARDÁŘE
Hrají Tomáš Matonoha, Ester Janečková, Jiří 

Mádl, Kateřina Sedláková a další.

Mládeži přístupný – 120 minut

Vstupné 80 Kč

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK 
NA POŘADY KULTURNÍHO CENTRA:

Pokladna Kulturního centra Rakovník, Na 

Sekyře 2377, Rakovník

Telefon 313 512 997

Pondělí – zavřeno

Úterý 10.00 – 13.00 13.30 – 17.00 hod.

Středa 10.00 – 13.00 14.00 – 19.45 hod.

Čtvrtek 10.00 – 13.00 13.30 – 17.00 hod.

Pátek 12.30 – 18.00 hod.

Neděle 13.00 – 17.15 hod.

Dále je pokladna otevřena vždy 1 hodinu 

před začátkem představení. Rezervované 

vstupenky si vyzvedněte dle dohodnuté-

ho termínu, nejpozději však tři dny před 

konáním představení! Vstupné včetně 1,– Kč 

příplatku na Fond kinematografie.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

E–mail: vedouci@kulturnicentrum.cz

 ekonomickeodd@kulturnicentrum.cz

 dramaturgie@kulturnicentrum.cz

 dramaturg@kulturnicentrum.cz

 propagace@kulturnicentrum.cz

 kcr@kulturnicentrum.cz

www.kulturnicentrum.cz

 RABASOVA GALERIE
WWW.RABASGALLERY.CZ

 NOVÁ SÍŇ POD VYSOKOU BRÁNOU
DO 10. 1. 2010

MARIA VARVODIČOVÁ
VLAST JAKO ERBOLOGIE – OBRAZY
Vernisáž 12. 11. od 16.00 hodin

 VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232
DO 17. 1. 2010

V TAKOVÝ KRÁSNÝ SPOLEČNOSTI
KAREL KESTNER: Fotografické portréty umělců 

Sbírka Karla Kestnera a obrazy MARIE KOVAŘÍKOVÉ

 VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 3. 1. 2010 

MARKÉTA FUCHSOVÁ 
ILUSTRACE, KRESBY

 HEROLDOVA SÍŇ
STŘEDA 9. 12. 2009

Heroldova síň 17.00 hodin 
FLÉTNOVÉ ODPOLEDNE 
ZUŠ RAKOVNÍK

ÚTERÝ 15. 12. 2009
Heroldova síň 17.00 hodin 
VÁNOČNÍ KONCERT
ZUŠ RAKOVNÍK

ČTVRTEK 17. 12. 2009
Heroldova síň 19.30 hodin 
3. ABONENTNÍ KONCERT KPH
Gamavilla Quartet, Vít Mužík, Vladislav Kvapil, Gabriel Pavlík, Marián 

Pavlík

Program: H. Purcell, P. J. Vranický, P. McCartney – J. Lennon, T. Martelli 

arr, M. Svoboda arr.

 MUZEUM T. G. M.
WWW.MUZEUMTGM.CZ

 MANSARDA MUZEA
DO 6. 12. 2009

LISTOPAD 1989

11. 12. 2009 - 10. 1. 2010
V BETLÉMĚ V CHLÉVĚ DĚŤÁTKO DŘÍME
Výstava betlémů

 PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 3. 1. 2010
VÁNOCE SE STARÝMI GRAMOFÓNY

 GALERIE SAMSON–CAFEÉ

DO 12. 12. 2009
SYLVA PRCHLÍKOVÁ
OBRAZY

16. 12. 2009 - 2. 1. 2010 
VÁNOČNÍ VÝSTAVA

 KULTURNÍ AKCE

9. 12. 2009 17.00 HODIN
Sál Dr. Spalové
PODVEČER S RAKOVNICKÝMI FILMAŘI

10. 12. 2009  17.00 HODIN
Sál Dr. Spalové 
SOUTĚŽ O VÁNOČKU

13. 12. 2009  19.00 HODIN
Chrám sv. Bartoloměje 
KONCERT NA VARHANY
VLADIMÍR ROUBAL

26. 12. 2009  18.00 – 20.30 HODIN
Vysoká brána 
VÁNOČNÍ RAKOVNÍK Z VYSOKÉ BRÁNY
Tradiční výstup na Vysokou bránu
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 HISTORIE NA FOTOGRAFII, POZVÁNKY

 HISTORIE NA FOTOGRAFII
Chtěl jsem všem čtenářům Radnice poslat pozdrav včetně tohoto článku z pobytu v Karlových Varech. Ale jak už jsem napsal v listopadové Radnici: „Člo-

věk míní, ale nemoc si stejně přijde, kdy chce.“ A tak místo Becherovky popíjím bylinkový čaj a jsem rád, že alespoň vidím na toto mé nesouvislé psaní. 

Závěr října a počátek listopadu se ukázal jako velice progresivní a do dnešní uzávěrky ke mně dorazilo 212 odpovědí. Jsem velice rád, že po dlouhé do-

bě se opět rakovničtí patrioti vzchopili a 199 správných odpovědí na snímek z našeho města je velkým úspěchem. Jen dost dobře nechápu, proč všichni 

jednotně tvrdí, že se jedná o nádvoří „Octárny“ když můj velice dobrý přítel Míla Zíka tvrdí, že fi rma Peruc vyráběla „světoznámou lihovinu Pérák.“ Na 

štamprdli této lihoviny prý rádi chodili unavení muži i ženy korzující po Husově náměstí do domu č. 51 v Trojanově ulici, kde před válkou bývala men-

ší nálevna. Velice dlouhou dobu tam pak namísto nálevny byla provozovna „Sazky a sportky“ a v dnešní době je zde kadeřnictví. Octárna – Perucárna 

– správně pak Perutzárna byla založena panem Michaelem Perutzem v roce 1854 a zanikla po 2. světové válce. Výrobní náplní této fi rmy byla chvalně 

známá rakovnická delikátní povidla, jemné marmelády, tabulový ocet, výtečné likéry a ostré lihoviny. Později bylo v prostorách této fi rmy učňovské stře-

disko Stadionky. Více o této fi rmě najdete v dobových prospektech anebo v knize Moniky Pokorné „Když se v Rakovníku řekne...“

Druhý snímek s otazníkem z našeho okresu také nedopadl špatně a 163 správných odpovědí svědčí o tom, že Rakovničtí dobře vědí, kde stojí konkuren-

ce místních zvonic. Jedná se o volně stojící hranolovou zvonici, která se nachází u jižní strany kostela sv. Vavřince. Tento kostel, který pochází přibližně 

z roku 1300, stojí na bývalém hřbitově v Senomatech.

Třetí snímek s otazníkem dopadl tak, jak dopadl a nemohl dopadnout ani jinak. Jedná se totiž o úzce specializované odvětví a tím je provoz českých drah, 

čili je to „Kolejovka“. V současné době v rakovnickém depu slouží přibližně 130 strojvedoucích a 56 z nich poznalo svého kolegu a tento svůj poznatek 

mi sdělili. Velký znalec umění na snímku s Karlem Rejzkem je „fíra Karel Kotík“.

Vylosovaným výhercem listopadové Radnice se stává Eva Hubková, Bajkalská 1170, Praha 10. Vítězce blahopřeji a prosím ji, aby si příležitostně vyzvedla 

svoji knižní odměnu v Městském informačním centru na Husově náměstí v Rakovníku. 

Dříve než se dostanu k nápovědi dnešních snímků s otazníkem, tak se pokusím smírem vyřešit následující problém. Část stálých čtenářů mi vytýká, že 

snímky s otazníkem jsou velice lehké a že vlastně není co řešit. Další část čtenářů mi naopak vytýká, že snímky s otazníkem jsou moc těžké, a že jim to 

bere chuť do hádání. Jak tedy z tohoto problému ven? Od ledna roku 2010 bych se pokusil dávat dva snímky s otazníkem z našeho města. Jeden vše-

obecný a lehký, druhý speciální a těžký. Nadále však zůstávají dříve stanovené podmínky této hry. Hádajícímu čtenáři stačí pro zařazení do slosování 

uhodnout alespoň jeden snímek s otazníkem. Nadále také platí, že nejsem „děd Vševěd“ a že i dále budu od vás rád přijímat rady, připomínky, upřes-

nění a nové náměty.

Nápověda pro snímky s otazníkem:

1 – město – 22. listopadu se v KC dražily židle, které zde byly vystaveny

2 – okres – tato hora se ještě buduje, ale díry kolem ní se zavážejí

3 – lidé – jeden z našich mužů na snímku nedávno oslavil kulatých 85 let.
S pozdravem štastné a Dobré světlo Betlémské vám přeje Václav Hvězda, Amfora.

Všem čtenářům přeje Amfora požehnané svátky vánoční a vše nejlepší v roce 2010.
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 HISTORIE NA FOTOGRAFII

Husovo náměstí od západu – 20. léta (foto neznámý autor)Lexova vila v parku při pohledu od MOA – 2006 (foto Hvězda)

Poznáte někoho na snímku? – 1996 (foto Hvězda)

Západní čelo Husova náměstí – 2005 (foto Hvězda) Gymnázium Zikmunda Wintra – 2006 (foto Hvězda)
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O kterou výstavní síň v našem městě se jedná? – 30. léta (foto neznámý autor)

Základní a mateřská škola spe-
ciální v parku, ulice F. Diepolta 

– 2006 (foto Hvězda)

 HISTORIE NA FOTOGRAFII

Kde na našem okrese stojí tato umělá „Stolová hora”? – 1982 (foto Hvězda)

Česká chalupa na rohu ulic Kamenná a U Hluboké studny – 2006 (foto Hvězda)
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